

Ma egész heti rádióműsor

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FÉLÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 16 FILLÉR, VASARNAP 24 FILLÉR.

16 OLDAL

VI. ÉVFOLYAM, 100. SZÁM.
1929 MÁJUS 4. SZOMBAT.

16 FILLER

Grandi államtitkár: Olaszország szíve, mint a multban, a jelenben is Magyarországért dobog

A kormányzó kihallgatáson fogadta Grandi államtitkárt, ki tegnap megkoszoruzta a hősi halottak emléksobrát.

Budapest, május 3. Ma délelőtt 10 órakor Dino Grandi államtitkár Durini di Monza budapesti olasz követ kíséretében látogatást tett Bethlen István gróf miniszterelnöknél, aki az olasz államtitkárt Walkó külügyminiszter társaságában fogadta.

A hosszú beszélgetés alatt, a melyet a legnagyobb szívéllyesség jellemzett, megállapították a két kormány teljes egyöntetű elfogását azokban a kérdésekben, amelyek a két állam politikáját közösen érintik.

A megbeszélések befejezése után a kormányzó kihallgatáson fogadta Grandit

s azután reggelit adott az olasz külügyi államtitkár tiszteletére. A reggeli befejezésekor a kormányzó olasz nyelven a következő szavakat intézte vendégéhez:

— Amikor örömmel adok kifejezést afelett, hogy Nagyméltóságodat körünkben üdvözölhetem, köszöntöm Önt, mint annak az eszmének legkiválóbb képviselőjét, amely a klasszikus multat új dicsőségre ébresztve, képes volt megvalósítani egy olyan csodálatra méltó újászületést, amely talán még sohasem fordult elő egy nép történetében. Emelem poharamat III. Viktor Emánuel király öfélétségére, aki az uralkodói bölcseséggel országát előtt megnyitotta a felvirágzás útját. Emelem poharamat a nagy olasz nemzetre, amely megtalálta az utat a boldogulás felé és emelem azt a Ducenak, a régi római erények megtestesítőjének és az ő méltó munkatársának, Grandi államtitkárnak egészségére.

Grandi államtitkár rendkívül meleg szavakban mondott köszönetet a kormányzó szívélyes megemlékezéséért.

Grandi államtitkár délután megkoszoruzta a Ludovika Akadémia előtt a világháború hőseinek emléksobrát.

Mintegy 100 Ludovika Akadémiai növendék állta körül az emlékművet. Kivonult a tanári kar és tisztikar, a Ludovika parancsnokának Szinay Béla ezredesnek vezetésével. — Grandi államtitkár feleségével és Durini di Monza gróf olasz királyi követtel és Oxilia ezredes olasz katonai attaséval jelent meg. A honvédelmi minisz-

térium képviselőjében Bakay Szilárd őrnagy és Sibrik György százados volt jelen.

Grandi államtitkár fascista üdvözléssel köszöntötte a tiszteket s a parancsnokot. — Szinay Béla ezredes olasz nyelven a következő szavakkal üdvözölte Grandi államtitkárt:

— Kegyelmes Uram! Csonkahanak ezen szerény emlékműve előtt van szerencsém Nagyméltóságodat mint az olasz nemzet fiát üdvözölni. Szívemből kívánom, hogy a világegyetem alatt omlott magyar és olasz vér meg erősítse az évszázadokkal ezelőtt megszületett barátságot,

amely barátság újra született akkor, amikor a két nép ismét megtalálta egymást. Még egyszer melegen köszöntöm Nagyméltóságodat.

Az üdvözölő szavakra Grandi államtitkár a következőleg válaszolt:

— Ezredes Ur! Szívemből köszönöm ezt a szép fogadtatást. Kérem tisztjeinek s parancsnokának megmondani, hogy

Olaszország szíve mint a multban, a jelenben is Magyarországért dobog.

Ezután koszorút helyezett az emlékműre. — Néhány pillanatig Grandi az olasz fascista üdvözléssel; a magyar tisztek, illetőleg ludovikások, némán tisztelegtek.

A távolabb álló nézőközönség Viva, éljen kiáltásai közben szálított az olasz előkelőségek autójukba, hogy az új temetői hősök sírjaihoz hajtassanak.

A Rákospalotai temetőben 18 ezer hősi halott között 300 olasz katona alusza örök álmát. A temetőben lévő emlékmű előtt gyülekezett az ünneplő közönség. A honvédelmi minisztérium részéről vitéz Holányi János tábornok, Ripka Ferenc főpolgármester, Némethy Béla tanácsnok, Némethy Károly főjegyző, a budapesti olasz kolónia élén a budapesti fasció csapatával.

A fascisták csapatában nagy feltűnést keltett a 82 éves piros-inges Juzippo Gurisatti, Garibaldi egyik életbenmaradt hős katonája.

Igen kedves látvány volt a fascistákkal együtt felvonult apró balilla-csapat is. Később megérkezett Oxilia olasz katonai attasé. Grandi államtitkárt az egybe-

Berlinben a tegnap esti zavargások alkalmával eltévedt golyók négy embert megöltek

A kommunista munkások sztrájkba léptek és megtámadták a rendőrséget. — A berlini rendőrfőnök teljesen elzáratta a forgalomtól a zavargások fészket. — A kommunisták gyűlésházájában lefoglalt löszert között dum-dum lövedéket is találtak.

Berlin, május 3. Neuköllnben a mai zavargások alkalmával eltévedt golyók megöltek 3 asszonyt, akik az erkélyen tartózkodtak és az egyik utcakereszteződésnél egy járókelőt.

Berlin, május 3. A németországi kommunista munkások számos üzemben részint zárt tömegekben, részint csoportokban beszüntették a munkát, a rendőrség magatartása ellen való tiltakozásul. Mult éjszaka a Wiesenstrassében is komolyabb összetűzések történtek. E környéken nagyszámban lakó kommunisták eloltották a gázlámpákat s összetörték őket. — Amikor rendőri készültség jelent meg a helyszínen, a rendőrökre lőttek, a kik viszonzták a tüzelést. — A rendzavarók elmenekültek.

Berlin, május 3. Ismeretes, hogy tegnap este és az éjszaka folyamán újabb súlyos összetűzésekre került a sor Weddingben és Neuköllnben. — A rendőrfőnök ezért, hogy a nyugtalanság e két centrumát kiküszöbölje, minden forgalmat betiltott a szobajárató utcákban, este 9 órától hajnali 4 óráig. Ezekben az utcákban a megjelölt időkben csak orvosok, szülésznek és mentők közlekedhetnek. A házak előcsarnokában, a kapu aljában sem szabad nappal sem álldo-

gyultek viva, éljen kiáltással üdvözölték, majd Némethy Béla tanácsnok üdvözölet a székesfőváros tanácsa nevében francia beszéddel. — Grandi államtitkár látható meghatottsággal hallgatta a tanácsnok üdvözölő szavait és halk szavakkal olasz nyelven így válaszolt:

— Mélyen meghatott az üdvözlés és végtelenül jól esik a baráti érületnek az a sorozatos és nagy megnyilvánulása, amelyben minduntalan részem van. Tökéletesen igaz, hogy a háboruban egymással szemben állottunk ugyan, de ez a szerencsétlen eset nem választotta szét azokat az ősi kapcsolatokat, amelyek a két nemzet között fennállottak, talán még jobban megerősítette azokat. Nagy örömmel szolgál az, hogy amint látom, a főváros az olasz hősihalottak sírjait gondozásba vette, mert hiszen ha valaki, úgy e hősök igazán megérdemlik a kegyeletet és megbecsülést. Kérem adja át a székesfőváros polgármesterének és

gálni. Az utcákra nyíló ablakokat a tilalmi időben zárva kell tartani, s az utcai helyiségekben ugyanekkor nem szabad világítani. — A rendőrség különösen figyelni fog arra, hogy senki se tartózkodjék tovább az utcán, mint amennyi szükséges. 3 vagy 5 személynek nem szabad együtt menni. A kéreppár forgalmat teljesen betiltották. Az említett kerületekben este 9 órakor minden vendéglőt be kell csukni.

Riga, május 3. A rendőrség a kommunista párt több vezérét letartóztatta. Közülök egynéhány a moszkvai központ megbízásából jött Rigába és a határon hamis utlevéllel jöttek át. A rendőrség egy titkos nyomdát is felfedezett.

Berlin, május 3. A rendőrség ma délután minden incidens nélkül befejezte a neuköllni és weddingeri gyűlésházák átkutatását. A házakban sok fegyvert és löszert foglaltak le és 12 embert letartóztattak. A löszert között dum-dum lövedékek is voltak. A mai összetűzések alkalmával ezenkívül még 27 embert tartóztattak le.

Berlin, május 3. A tüntetők s a rendőrség között ma éjjel kiújult összetűzés után Scheibe Aliz 61 éves asszonyt lakásának erkélyén agyonlőve találták.

tanácsának igaz köszönetem és őszinte üdvözlömetem.

Most Holányi tábornok üdvözölte Grandi államtitkárt, aki erre Ripka főpolgármester, Némethy tanácsnok, Durini di Monza gróf követ és az egybegyűlt közönség kíséretében a temetőben felállított hősi emlék elé lépett és letette hatalmas habérkoszoruját, amelyet az olasz katonáknak szánt.

Grandi államtitkár és kísérete a főpolgármester felkérésére bejárta azokat a parcellákat, ahol az olasz hősihalottak sírjai vannak, s örömmel fejezte ki, hogy

a sírokat ilyen kegyelettel gondozzák. Különösen meghatóta az, hogy az olasz sírokat ez alkalommal apró olasz nemzetű zászlókkal ékesítették fel.

Még egyszer köszönetet mondott a kormány és a főváros képviselőjének s fél 6-kor távozott a temetőből.

Indián motorkerékpár Rosenberg és Hammer

kedvező részleffizetés

DEBRECEN, PIAC UCCA 8. SZAM.

FRANCIA VELEMÉNY GRANDI LÁTOGATÁSÁRÓL.

Páris, május 3. A Le Temps mai vezércikkében Grandi magyarországi utazásával, valamint a magyar—olasz viszonyról foglalkozik s ezeket írja:

Nehéz volna megállapítani, vajon Grandi látogatásának lesznek-e meszeszemenő politikai következményei. A háború után Magyarország a legsúlyosabb helyzetbe került s teljesen elszigetelődött. El kell ismernünk, hogy bizonyos tévedésektől s hibáktól eltekintve, Bethlen István grófja az érdem, hogy talpra állította országát, Bethlen külpolitikai szempontból arra törekszik, hogy megszüntesse Magyarország elszigeteltségét s bekapcsolja országát az európai politika életébe. Budapest támpontot talált az olasz barátságban, de az olasz—magyar viszony sem nevezhető tulajdonképpen szövetségnek, mert az csupán egy barátsági szerződésen alapul.

Egyébként az olasz támogatás könnyen veszedelemmel járhatna Magyarországra s a békére nézve is, hogyha olyan tervnek szolgálna alapjául, amely más államokat komolyan nyugtalanítana, avagy közvetlen módon előkészítene a békeszerződés területi rendelkezéseinek megváltoztatását. A dolgok jelenlegi állapotában azonban mi sem mutat arra, hogy az olasz—magyar barátság ilyen jelentősége volna. Bethlen gróf sokkal okosabb és körültekintőbb politikus, sem hogy olyasmire ragadtatná magát, aminek árát csak országa adná meg, ami újra felbrazhatná Magyarországot elleni régi hizalmatlanságot. Erre egyébként a kisanant is azonnal megadná a választ.

„Az olasz lapok véleménye“

Ha az igazságra alapított egyensúly helyreáll, elsőnek Magyarország kell hogy elvegye az előnyöket.

Róma, május 3. A római reggeli lapok első oldalán teljes terjedelemben közlik Bethlen István gróf és Grandi beszédeit s Grandi fogadtatásának részleteit. A Tevere vezércikkében méltatja a látogatás rendkívüli jelentőségét. A magyarok hősiességen küzdenek a körül szorított vasgyűrűben, történelmileg is megalapozott állami létükért, amíg határaikon olyan álla-

mok szorítják őket, amelyeknek nevei is elárulják heterogén alakukat. Azon a napon, amikor nem a tudatlanságra és rosszakaratra, hanem az igazságra alapított nemzetközi egyensúly helyreáll, elsőnek Magyarországnak kell az előnyöket élvezni. Az ilyen egyensúly helyreállításán dolgozik a két ország, amely most megújította régi barátságát.

Fényes fogadóestély az Országházban

Budapest, máj. 3. Almássy László, a Ház elnöke és felesége, péntek este fényesen sikerült fogadóestélyt rendeztek az Országházban, a Budapestben időző Grandi, olasz államtitkár

tiszteletére. Féltilt után az autók egymás után gördülnek az Országház főbejárata elé. Tündéri kivilágítás várja az érkezőket. A pompás lépcsőházat délszaki növényekkel

A legtöbb ásványvíz forrás lerakatát birjuk.

Friss tavaszi töltésben beérkeztek és kaphatók a következő ásványvizek:

Baldóczy Deákforrás, Bikszádi, Borszéki Csizi,	Margit (Luhi), Marienbadi, Mira Glaubersós, Mohai Ágnes, Parádi arzén és vasas, Parádi kénes, Polenai, Rohotschi Templom, Stiria,	Salvator, Selters Nieder, Vita.
Cigelkai Lajos és István, Cíesshübler, Karlsbadi Mühlbrunn és Sprudel, Levicói erős és gyenge, Málnási Mária és Sicutia,	Parádi arzén és vasas, Parádi kénes, Polenai, Rohotschi Templom, Stiria,	Keserűvizek: Ferenc József, Herkules, Hunyadi János, Igmándi, Myra Baby, Myra természetes, Saldschitzer.

Kontsek Géza k. r. t.

diszítették. Rákóczi korabeli ruhákban a parlament hajdúi és a parlamenti őrség tagjai álnak sorfalat.

A kupolacsarnok bejáratánál Almássy László, a Ház elnöke és felesége fogadják az érkezőket. A magyar politikai és társadalmi élet előkelőseit. A kormány tagjai közül elsőnek Wekerle Sándor pénzügyminiszter érkezik feleségével. Az olasz kolónia tagjai kisebb csoportokban jönnek, majd megjelenik Vass József népjóléti miniszter, nagyprepost, diszben; azután Zsitvay Tibor igazságügyminiszter, majd Hermann kereskedelmi miniszter érkezik feleségével. Egymásután jönnek a külföldi diplomaták: a belga követ, a jugoszláv, spanyol, osztrák, francia követ, Karácsonyi Jenő gróf, a máltai lovagrend követe. Háromnegyed 11 órakor érkezik az operai diszeloádásról Wlaschich Gyula báró, a felsőház elnöke. A tábornoki kar is nagyszámban van képviselve. Megjelentek a felsőházi és képviselőházi tagok nagy számban, továbbá a főispánok, valamint a társadalmi és művészeti élet kitünőségei. Tizenegy órakor érkezik az amerikai követ feleségével. — Az Operaházban a diszeloádás egy órával később végződött, mint ahogyan terveztek s negyed 12 tájban kezdtek érkezni az Operából jövő vendégek. Albrecht főherceg, majd Szeitovszky belügyminiszter jön.

Dino Grandi államtitkár feleségével együtt Bethlen István gróf miniszterelnök felesége társaságában érkeznek s velük jön Durini di Monza gróf, olasz követ is.

Almássy László, a Ház elnöke és felesége üdvözlök a vendégeket s a hölgyeknek csokrokat nyújtanak át. Közvetlen utánuk érkezik József főherceg Anguzta főhercegnőjével, majd egymás után jönnek Walkó Lajos, Csáky Károly, Klebelsberg Kunó gróf miniszterek. Apponyi Albert gróf, József Ferenc főherceg s Anna főhercegnő társaságában érkeznek, majd egymás után jönnek az olasz követ s az olasz fészo tagjai, továbbá a többi előkelőség.

Grandi államtitkár megérkezése után Almássy László és felesége a vendégeket téra invitálták, amelyet a nagy étteremben és a két társalgóban, mezei virágokkal diszített nagy büffé asztalokon és kisebb asztalok mellett szolgálták fel.

Viktória kisasszony

Írta: Fényes Jenő.
(Folytatás.)
VI.

Gerő egyenesen az iskola felé tartott. Mikor a kapun benyitott, körül nézett, sehol senki, akitől utbaigazítást kérjen. Beljebb ment. Egy ajtó fölött meglátta a táblát: Házmaster. Ide bekopogtatott.

— Hol találom meg Viktória tanítónőt? — kérdezte a kis lánytól, akit a szobában talált.

— A második udvarban lakik, az első emeleten.

Ide már könnyen eltalált Gerő. Megkereste az ajtót. Ott volt rajta egy kis névjegy: „Verőcz Viktória“.

Gerő érezte, hogy élete legnehezebb percéhez közeledik. Le kellett kezével szoritani a szívét, oly erősen vart, hogy hallotta a dobogását. Letörtelte homlokáról az izzadságot, azután már kopogtatásra emelte a kezét, de hirtelen végigtétkintett magán és erre visszalépett egy lépést. Elővette nagy, tarka zsebkendőjét és cipőjéről lecsapkodta a port, a mellényét egy kissé lejjebb húzta a hasán, azután erőiesen bekopogott.

A következő pillanatban már megfordult a zárban a kulcs, egy kissé kinyílt az ajtó és a nyílásnál megjelent Viktória, de csak egy pillanatra, mert felsikoltott és ijedten csapta be az ajtót. Gerő pedig türelmesen várt az ajtó előtt és jó idő telt el, amikor újra bekopogtatott. Szüksége is volt Viktóriának ennyi időre, hogy ura lehessen gondolatainak. Még mindig remegett a hangja,

mikor kiszólt:

— Mit akarsz Gerő? Miért jöttél ide?

Gerő nyugodtan, esőndesen felelt: — Beszélni szeretnék a kisasszonnyal. Fontos dolgokat szeretnék elmondani.

— De most nem lehet! Rosszkor jöttél, most be sem engedhetlek. Egészen közel jöhetett az ajtóhoz, mikor ezeket mondta, mert belülről erősebben hangzott a hangja.

— Ne zárja be előttem az ajtót, — folytatta Gerő. — Szeretnék valamit elmondani. Azt hittem ugyan, hogy vagy én bemegetek, vagy a kisasszony kijön, de ha nem lehet, nem baj. Elmondhatom én azt így is, ajtón keresztül. Hallja a kisasszony, amit mondok?

— Hallom.

— Akkor jó. Magáért jöttem, Viktória, haza akarom vinni, — kezdte el Gerő.

Viktória ijedten vágott közbe:

— Ne folytasd Gerő! Ne is folytasd, lehetetlen, amit akarsz, mert én nem megyek haza.

— Nem lehetetlen az. Csak magam látja annak. Én addig el nem megyek innen, amíg nem jön velem haza.

— Nem lehet Gerő. Kár a szóért. Én nem mehetek haza.

Gerő hallgatott néhány pillanatra, azután megszólalt újra. Most már remegett a hangja, amikor beszélt: — Viktória kisasszony, kedves kisasszonyom, volna egy kérésem magához. Feleljen rá, tudna-e a feleségem lenni?

Viktória ijedten felkiáltott: — Gerő!

Gerő pedig folytatta tovább. Eleinte halkán és vontatottan, azután egyre gyorsabban és hangosabban: — Tudom a történetét. Ismerem elejétől végig. Soha nem fogok beszélni róla. Igérem, hogy soha semmit nem kérdezek. Nem várok köszönetet. Nem várok hálát, hiszen magamnak teszek én mindent. Most már kimondhatom, hogy nem tudok maga nélkül élni. Szeretem, Viktória, én így is szeretem és öröklök akarom szeretni. Viktória, jöjjön velem haza. Legyen a feleségem.

— Örültség, amiket összebeszél, — hangzott kétségbeesetten a választ.

Gerőnek erősebbé vált a hangja:

— Viktória, ennek meg kell lenni. Nézzé el most minden hibámat. Most nem szabad meglátnia a kövérségemet, mert most mindennél fontosabbról, sokkal fontosabbról van szó. A becsületről. Én nevet adok magának és nevet akarok adni a gyermekének.

Viktória ijedten felsikoltott és jól hallatszott, amint odabent végigvágódott a szoba padozatán. Gerő nekifélt a vállát az ajtónak, az ajtó recsent és kifordult a sarkából. Gerő felemelte Viktóriát és lefektette a díványra.

Mikor jó idő múltán Viktória felnyitotta a szemét, ijedten eszmélt rá, hogy nem álmodott, hogy valóban itt van Gerő. Újra lehuntya a szemét és így nézte a szempillája alól lopva, lesve, mint járkál le és fel a szobában Gerő és hogy öleli, rázza, csitítja karjaiban a síró gyermeket.

A gyermek abbahagyta a sírást.

Elaludt. Gerő letette szépen, esendősen a kis ágyra, azután odaült Viktória mellé és nézte, figyelte aggodón. Viktória látta, hogy Gerő föléje hajlik és hallgatja a léleketét. Valami hirtelen összeszorította a szívét. Egy fájó, valami kimondhatatlanul fájó érzés. Ki kellett nyujtania a kezét, átölelte Gerő nyakát és odavonta firtús fejét a szájához.

VII.

Még aznap este indultak haza. Gerő boldog volt és minden alkalommal felhasználta otthon arra, hogy bizonyítgassa Viktória ártatlanságát.

— Viktória nem tehet róla, — erősitgette Verőczné előtt. — Én nem hagytam neki békét. Egy vasárnapon történt, amikor hazajött látogatába és a nagysága ágyban fektült, mert erősen meg volt hűlve. Márton ezen a vasárnapon odamaradt a koreasmában. Csak késő este jött haza. Ekkor történt meg, de Viktória nem tehet róla.

Verőczné osóváltta a fejét: — Nem gondoltam volna rólad, Gerő! De Viktóriáról sem!

Elmult egy hét és már alig beszélt a faluban valaki a dologról. Márton is hallgatott. De mélyszélesen. Es ez volt az egyetlen, ami fájó Gerőnek, ami megkeserítette a boldogságát. Nem bírta elviselni, hogy az öreg hallgat.

Egy reggel együtt voltak a műhelyben ketten. Márton a kemencéhez adogatta le kosarukban a tésztát. Gerő pedig egymásután vetette a forró kemencébe. Mikor az utolsót is bevetette, odafordult Mártonhoz: — Kelmédet meg sehogy sem ér-

852,000 pengővel több volt a város kiadása és egy millióval több a bevétele, mint a költségvetésben előirányozták

445 ezer pengővel kedvezőbb a zárószámadás, mint remélték. — Ary Lajos főszámvevő elkészítette Debrecen város 1928. évi zárószámadását.

Most került ki a nyomdából Debrecen város 1928 évi zárószám- adása, mely arról a pénzügyi gaz- dalkodásról ad képet, amelyet a város vagyonával vittek a mult esztendőben. A zárószámadás el- készítésén a városi számvevőség- nek csaknem teljes személyzete megfeszített erővel dolgozott már hosszú hetek óta, hogy a határ- időre: május 15-re felterjeszhető legyen.

A számadás a legközelebbi ta- nácsülés elé kerül Ary Lajos fő- számvevő jelentésével együtt, a mely így szól:

Debrecen sz. kir. város háztar- tásának, önálló vagyonkezelési intézményeinek, továbbá a tulaj- donában és kezelésében álló ala- pok és alapítványoknak 1928 évi zárószámadását tisztelettel bete- reszem.

Debrecen sz. kir. város háztar- tásánál:

a) Pénztári eredmény:

1927. évi pénztári maradvány 15.337.94 P. — Rendes és rendki- vüli bevételek 11.467.505.49 P. — Előirányzatok kívüli bevételek 19.814.088.38 P. — Hitel és pénztá- ri műveletekből eredő bevételek 21.525.318.54 P. — Együtt: 52 mil- lió 821.250.35 P.

Rendes és rendkívüli kiadások 11.924.869.85 P. — Előirányzatok kívüli kiadások 14.588.421.33 P. — Hitel és pénztári műveletekből eredő kiadások 26.726.117.64 P. — Együtt: 53.239.408.82 P.

Pénztári eredmény 1928 decem- ber 31-én: —418.158.47 P.

b) Kezelési eredmény:

Költségvetésszerű rendes keze- lésben bevételül előirátott 10 mil- lió 202.487.66 P. — Költségvetés-

szerű rendkívüli kezelésben bevé- telül előirátott 809.485.04 P. — Együtt: 11.011.972.70 P.

Költségvetésszerű rendes keze- lésben bevételül előirányoztatott 9.474.612.— P. — Költségvetés- szerü rendkívüli kezelésben bevé- telül előirányoztatott 153.851.— P. — Együtt: 9.628.463.— P.

A költségvetéssel összehasonli- tott valóságos bevételi előirási eredmény kedvezőbben alakult: 1.383.509.70 P.

Költségvetésszerű rendes keze- lésben kiadásul előirátott 8 millió 618.051.65 P. — Költségvetésszerű rendkívüli kezelésben kiadásul elő- irátott 1.862.933.91 P. — Együtt: 10.480.985.56 P.

Költségvetésszerű rendes keze- lésben kiadásul előirányoztatott 9.347.150.— P. — Költségvetésze- rü rendkívüli kezelésben kiadásul előirányoztatott 281.313.— P. — Együtt: 9.628.463.— P.

A költségvetéssel összehasonli- tott valóságos kiadási előirási ered- mény kedvezőtlenebből alakult: 852.522.56 P.

A 3.400.000.— dolláros kölcsön- ből programszerű beruházások tel- jesítésére rendkívüli bevételi ke- zelésben igénybe vétetett 1 millió 475.435.42 P. — A 3.400.000.— dol- láros kölcsönből programszerű be- ruházások teljesítésére rendkívüli kiadási kezelésben felhasználta- tott 1.477.300.47 P.

Előirányzat szerinti és előirány- zat nélküli együttes kezelésben be- vételül előirátott 53.869.095.36 P. — Előirányzat szerinti és elő- irányzat nélküli együttes keze- lésben kiadásul előirátott 53 millió 423.223.69 P.

Együttes kezelésben a bevételi

tem. Mindenki kérdezett a dologról, mindenkinek választ adtam, de kel- ned még egyetlen szót sem kérte. Olyan hitetlenül néz rám, mintha nem tudna valamit megérteni. Hi- szen azt csak nem veheti rossz né- ven tőlem, hogy akkor nem szóltam mindjárt, hogy mi történt köztünk azon a napon? Kelmed sem mondta volna el, de senki ember fia, akiben egy szikrányi tisztesség van. Csak nem árulhattam el Viktóriát? — Márton nem felelt mindjárt, lát- szott rajta, hogy rendezgeti mon- danivalóját. Később azonban oda- fordult Gerőhöz:

— Jól tetted, ahogy tetted. Ha a te helyedben, a te korodban vagyok, így tettem volna én is. Nem rád ha- ragszom én. Megbecsüllek én téged. Csak arra haragszom, akit én min- dig olyan nagyon pártoltam. Vik- tóriára. Neki nem tudok megenged- ni és magamnak sem bocsátok meg soha.

Gerő ijedten bámult Mártonra.

— Hát az én hibám miatt harag- szik Viktóriára?

Márton legyintett egyet a kezével és elfordította a fejét:

— Hej, csak tudnám magamat bol- donditani. Be sokkal könnyebb is volna akkor nekem. De én sem mondtam meg valamit neked. Hogy én is bentjártam a városban akkor, amikor te bent voltál a vá- rosban, hogy amikor én te szerint- ed egész este a koreszmában ültem, azon a vasárnapon én is a városban jártam és sok mindent megtudtam Viktóriáról.

Elővette a zsebkendőjét, betemette az arcát és sirt keservesen.

Gerő kijött a kemencéből, odament

Mártonhoz, lehajolt hozzá és át- ölelte. De nem vigasztalta. Hagyta sírni. Jó idő eltelt, amikor megszól- lalt Gerő:

— Van Viktóriának egy nagy mentsége. Ezt azután kelmed sem veheti el tőle.

Márton feltekintett.

Gerő folytatta:

— A városi levegő fertőz meg mind- ent. Olyan az, mint a ragály. Nem lehet ellene védekezni. Viktória mentsége: a Város.

Márton magához ölelte Gerőt:

— Én voltam rajta, hogy a város- ba menjen. Hej, ha akkor én is úgy beszéltem, mint te. De e helyett össze- szidtalak. Ha ketten akkor össze- fogunk, nem ment volna a városba. Nem nyugszik meg soha a lelkem. Mert ha öreg ember sem tud taná- csot adni, mire való akkor annak megvéniülni?

A szomszéd szobából lépések zaja hallatszott be. Gerő egészen Márton- hoz hajolt, úgy sugta a fülébe:

— Lehet, hogy azért kellett ennek így történni, hogy visszakaphassuk Viktóriát. Hát lett volna valaha másképpen az enyém? Ugy van jól, ahogy van. — tette hozzá fennhan- gon. Kihuzta magát. Levette kötő- nyéről a lisztet a finom, sűrű, fehér porát és benyitott a szomszéd szo- bába, ahol Viktória már az asztalra készítette talpas poharakban a gő- zölő kávét, oda téve mellé a fris- sen sült, ropogós zsemlyét. Csak úgy, mint valamikor Gerő kedves- kedett neki minden reggel, a leg- rózsásabbra sült, meleg sütemény- nyel.

(Vége.)

VILÁGVÁROSOKBAN IS

FOR-EVER

THE FOREVER SHOE

CIPŐ VEZET

CSAK **BENYÁTSNÁL**

Talpbá vésett gyári árak!

előírás meghaladja a kiadási elő- írást: 445.871.67 P.

Ary Lajos, főszámvevő.

A külföldi kölcsönre vonatkozó- lag a zárószámadásból megállapít- ható, hogy a város mostanig a felvett tőkékből 10.772.000 pengőt használt fel.

A zárószámadás függelékéből megállapítható, hogy 10.726.000 P áll rendelkezésre, amely különböző beruházásra vár.

A városi vállalatok zárószám- adása a következő képet mutatja: A világitási vállalat 446.000 P nyereséget mutat ki a tavalyi 434.000 pengővel szemben.

A nyomdának kerekaszámában — 96.900 pengő a nyeresége a mult évi 134.000 pengővel szemben. — A különbözethez főként az az oka,

hogy a Speyer kölcsönből eredő árfolyamvesztéséből a nyomda mérlegében mintegy 40.000 pengőt leírt.

A téglá- és cserépgyár 4700 pen- gőt kitevő nyereséget mutat ki. — A mérlege még nem alakulhatott ki, mert a klinker gyárat még ta- valy nem helyezték üzembe, így ennek a gyárnak üzemi eredmé- nye csak 1929-ben fog jelentkezni.

A fuvarozási vállalat a tavalyi 24.000 pengős veszteségét 12.000 pengőre tudta csökkenteni, ami jö- részt arra vezethető vissza, hogy a város hozzájárulása emelkedett.

A központi szeszfőzde vesztesége eltűnt, ellenben mintegy 775 pengő nyereség mutatkozik.

A szesznyagkereskedés a tava- lyi keretek közt mozog, az idén 27.000 pengő nyereséget muta- tott ki.

1931. november 1-ig terjed az adómentes építkezés

A pénzügyminiszter biztosra veszi, hogy helyre fog állani az európai gazdasági helyzet.

Budapest, május 3. A képviselő- ház pénteki ülésén napirend előtt Jánossy Gábor Jókai Mór halála- nak 25 éves évfordulója alkalmá- ból kegyeletes megemlékezést tett. Temesváry Imre betérjesztette a jövő évi költségvetésről szóló je- lentést. Aztán folytatták a rendki- vüli ideiglenes házádoментesség- ről szóló törvényjavaslat általá- nos vitáját.

Több szómonk felszólalása után Wekerle Sándor pénzügyminisz- ter szólalt fel és kijelentette, hogy a kedvezmények kiterjesztéséhez hozzájárul oly módon, hogy 1931 november 1-ig kell megindulni a kedvezményes építkezéseknek.

— Szóvátették azt a kérdést — ugymond a miniszter — hogy a Társadalombiztosító Intézet ad- hate kölcsönöket házáépítésre. A törvény szerint a Társadalombiz- tosító Intézet tőkéjének 30 százalé- kát a népjóléti miniszter a pénzü- gyminiszterrel történt megállá- podás alapján folyósíthatja köl- csönképpen családi házak építésére úgy, hogy ezt az összeget első he- lyen táblázzák be. A népjóléti mi- niszterrel ebben a tekintetben már régebb idő óta folytat tárgyaláso- kat. Tekintettel azonban arra, hogy a Társadalombiztosító Inté- zetnél a tőkeképződés csak most van folyamatban, ettől az évtől kezdődőleg, a kérdés megoldása egyelőre még nem volt aktuális. Mindenesetre tovább is folytatják a tárgyalásokat, mert hiszen a nép- jóléti miniszternek és neki is az a

legfőbb beálja, hogy ez az egyfor- mán szociális és közgazdasági pro- bléma a leggyorsabban megoldás felé jusson.

— Felmerült egy sereg terv ar- ravonatkozóan, hogy tisztviselőhá- zak épüljenek és ne csak az állami hanem a magántisztviselők is meg- felelő otthonhoz jussanak. A leg- nagyobb mértékben helyesli ezt a törekvést és ő maga is

mindent elkövet, hogy lehető- vé váljék az, hogy olyan em- berek, akik hosszú becsületos munkában töltötték el éveiket, megfelelő otthonhoz juthas- sanak.

Sajnos, a nehéz pénzügyi viszony- nyok között egyelőre nem áll mód- jában ezeket a szép terveket meg- valósítani.

— Nemesak remélik, de biztos- ra vehetjük, hogy

helyre fog állani az európai gazdasági helyzet és rövid- sen elkövetkezik a drága köl- csönök konvertálásának az ideje.

A Ház a törvényjavaslatot álla- miasságban elfogadta.

Aztán áttért a részletes tárgya- lásra.

Ha igazán takarékos akar lenni, úgy ke- resse fel **Schimmer Móné** kalaptüzleletét, Piac ucca 2. sz^l hol **kalapot** 5 pengőtt^l kaphat.

Zöldbab-konserv Pálffyánál, Kossuth-u. 7

VIVÓVERSENY A REF. FÖGIMNÁZIUMBAN.

A debreceni ref. főgimnázium „Tisza István” sportkörének vívószaosztálya folyó hó 3-án, délután 4 órai kezdettel tartotta meg évi házi vívóversenyét, amely előkelő s nagyszámú közönség jelenlétében a legteljesebb erkölcsi sikerrel folyt le. Jelenvoltak a többek között dr. Vásáry István polgármester, dr. Koós György járásbíró-sági-alelnök, v. Bosskó Mihály rendőrfelügyelő, a vegyesdandár képviselőiben Galinszky alezredes, Halász G. postaigazgató és a főgimnázium tanári kara majd teljes létszámmal.

A bíráskodás nehéz feladatát Galinszky alezredes, Beasner József alezredes, dr. Májerszky Jenő törvényszéki bírósági, Májerszky Béla és v. Temesváry Gerő honv. százados látták el teljes odaadással.

A gimnázium 8 legkiválóbb vívója között dőlt el a mérkőzés. Az első díjat Koós György VIII. o. t. vette el, ki biztos technikájával, pompás tempó érzékével az egész verseny kiemelkedő egyénisége volt. Az első, második és harmadik díjért izgalmas 3-as holtverseny volt, melyből a másodiknak Madarassy Zoltán VII. o. t. harmadiknak Buray Zoltán VI. o. t. kerültek ki győztesként. Negyedik Halász Gábor VIII. o. t. lett, ötödik Sallay Zoltán VII. o. t. hatodik Benkő Géza VII. o. t. hetedik Sallay György VII. o. t. 8-ik U. Szabó Mihály VII. o. t., akik mindnyájan tudásuk legjavát mutatták be.

A vívóverseny sikerében oroszlanrészre van v. Váry Sándor testnevelési tanárnak, aki egész évj önfeláldozó s fáradságot nem kímélő munkásságával a gimnáziumi vívóéletet nagyban fellendítette. Mellette a legnagyobb elismerés illeti dr. Májerszky Jenő törvényszéki bírót is, aki teljes önzetlenséggel és szeretettel munkálkodott a vívók tudásának emelésén.

A verseny lezajlása után a szülők áldozatkészségéből vett szép és értékes díjak kiosztására került a sor. — Majd a látogató S. Szabó József igazgató képviselőjében megjelent Jakucs István főgimnáziumi tanár intézett közvetlen, megleghangú beszédet az ifjúsághoz s kiemelve a vívósport hazai jelentőségét, annak a közös óhajjának adott kifejezést, hogy azt a lelkesedést, amely a vívók munkáját eddig is kísérte, továbbra is megőrizze és hasznosítsák. A szépségű közönség a várakozáson felül sikerült verseny emlékével oszlott szét.

Ahány ember annyi nézet

de mindenki nézete megegyezik abban, hogy épület bádgosmunkát, csatornázást, vízvezetési felszerelést szakszerűen és jutányosan

Fülöp Miklós

bádgosmester utján kapunk. —
Uzlete:
Debrecen, Csapó ucca 3. sz.
Telefon 9-17.
Költségvetés ingyen.

Az ifjúsági vöröskeresztes csoportok nagyszerű kiállítása

Pompás kézimunkák, fafaragások és egyéb kézügyességi munkák. — Iskolás gyermekek, kik a világ minden részével levelezésben állanak.

Az ifjúsági Vöröskereszt mozgalom lelke és fáradhatatlan irányítója Rickl Antal az idén is nagyon szép anyagot gyűjtetett össze az egyes csoportok munkáiból és gazdag kiállítást rendezett a Kereskedő Társulat disztermében. Rickl Antal méltó segítőtársra akadt a nagy szervező erővel bíró Vasady Lajos tanfelügyelőben, aki viszont lángelkű harcosa és terjesztője az ifjúsági Vöröskereszt eszméjének. Vasady az egész megyében állandóan lelkesíti és buzdítja a vöröskeresztes csoportok vezetőit és tagjait és ennek a munkájának a következménye, hogy olyan gazdag kiállítást lehet rendezni, mint amilyen most is van.

A Kereskedő Társulat disztermében sok munkának, még több türelemnek és a szeretetteljes irányításnak és vezetésnek termékei: szebbnél-szebb kézimunkák, az apró emberkének boszorkányos ügyességű ujjait dicsérető fafaragások, papír- és hasonló slójd munkák egész tömege gyönyörködteti a szemet.

Amint sorba megyünk a termén, ott találjuk a debreceni Fűvészkert uccai református elemi iskola ifjúsági vöröskereszt csoportjának munkáit. A vöröskereszt tészek lapjából kiszedik a képeket, felragasztják fára és azt lombfűrészsel kidolgozzák. Az egyes képeket aztán csoportosítják és így hozzák össze János vitéz, vagy a Királyfi népballada meseképeit. Apró állatokat, egypupu és kétpupu tevéket faragnak ki ügyesen. Tanítójuk Giday József nem vall szegyet fiaival.

Rendkívüli kézügyességre vall az Ebes tanyai állami elemi iskolai csoport munkája, köztük nagyon sikerült agyagból készült teknősbéka, medve, cicá és tyúkanyó fészkekben. Kétféle formaérzék mutatnak az állatok szabályos kidolgozásában. Nagyon kedves az egyik parasztszoba, benne agyagból való buboskemence, takaréktűzhely, azután a szomszédban hálószoba, kis szublóttal, teljes herendezéssel. Az agyagmunkák közül is kitűnnek a megtévesztően természetű gyümölcsök. A csoport vezetője K. Nagy Ilona. Meglátszik, hogy női vezető, mert leányi kézimunkákban is brilliroztak.

A református Dóczy leánynevelő intézet minden szaka, tehát a tanítónőképző, leánygimnázium, a polgári leányiskola és a gyakorlóiskola kézimunka remekműveiket állították ki. Dicsőfi Margit csoportja különösen kitűnt szép fehér párnáival, melyekre az ügyes kis elemista kezek cserkészlányokat és cserkészfiukat himezték rá.

A nagyok kézimunkái művészi sek ezen a téren. Antal Erzsike, Nánay Béláné és Rácz Erzsike vezetik a Dóczy-beli vöröskeresztes csoportokat.

Erdekesek és kedvesek a hajdudorogi elemi iskolások munkái. Pamutból babákat készítettek, melyek könyvjelzőül igen alkalmasak. A babák magyar lányok, „kik nek” még hosszú hajuk és hosszú szonyájuk van. Nagyon tetszetek a fiúk faragásos munkái is. Raffiából egyenesen művészi tárgyakat állítottak ki. Vezetőjük Hersu Ilona, Dankó Géza, Frisch András és Nagy Tamás.

A hajdudorogi polgári fiú és leányiskola csoportja, melynek vezetője Réthy Zsigmond, remek kézimunkákat és lombfűrész tárgyakat állított ki. Domonovics Margit az ottani elemi iskolából olyan szép divánpárnát küldött, hogy a nagyoknak is diszere volna.

A pallagi elemisták most is sok husvétit tojásos állatot — horgolásból — állítottak ki. Mióta ők ezt a munkát divatba hozták, már bejárta az egész világot. Lelkes csoportvezetőjük: Kovács Ilonka tanítónő.

Nívós és értékes kézimunkakiállítás az izraelita polgári leányiskola anyaga. Művészi szép gobelinnek és sok izléses kézimunka teszi értékesse fardozásukat. Vezetőjük Winklerné Sebestyén Aranka.

A női felsőkereskedelmi iskola nagyon szép matyómunkát, terítőket állított ki. Vezetőjük dr. Versey Klára.

A római katolikus polgári fiúiskolának már könyvkötészete is van. Ki is állítottak két ügyesen bekötött könyvet. Ring Vince h. igazgató vezeti a csoportot, mely kiállított még egy nagy repülőgépet „vessen Trianon!” felirással és egy nagy vitorláshajót. Mindkettő a többivel együtt ügyes munka.

Az onodói I. sz. elemi iskola csoportja szép kézimunkákat állított ki, de feltűnő volt mellette az a modern tanya is, melynek piros-fedelű háza, fehér falakkal s a tanya körül zöld kerítéssel méltán vonták a figyelmet magukra.

Ugy látszik, a csoport vezetője: Várady Jolán tanítónő sok ambícióval foglalkozik növendékeivel.

A Rákóczi uccai elemi iskolai csoport Szabó Vilma vezetése mellett szép kézimunkákat, az Eötvös uccai iskola csoportja sok szép lombfűrész munkát állított ki. — Ennek vezetője Szathmáry Kálmán.

Az Ispótlai elemi iskola papír- és famunkát hozott, még hegedűt is faragtak ki a fiúk, kiket Fekete Mátyas, Varga Miklós és Szabó Endre irányítanak.

Vitéz Csánky Adorján a vezetője a társulati polgári iskola csoportjának, mely nagyon szép fafaragásos munkát állított ki. Csánky különben a kiállítás szervezésében és rendezésében is nagy agilitással segít Rickl Antalnak.

Lehetetlen említés nélkül hagyni azokat a propaganda plakátokat, melyek a gyermekekben az egészség iránti érzéket vannak hivatva, hogy felkeltsék. A felirásokat és rajzokat viselő plakátok egyik fődekkessége, hogy azokat magyar nyelven nyomják Párisban és onnan küldik a magyar csoportnak.

Külön fejezetet kell szentelnünk a kiállítás legérdekesebb részének: a levelek csoportjának. Az ifjúsági vöröskeresztes csoportok a világnak csaknem minden részével levelezésben állnak és nagyban hozzájárulnak ahhoz az óriási munkához, mely a külföld felvilágosítására irányul.

Ismereteiket is gazdagítják a gyermekek ezekkel a levelezésekkel, mert a kényszer-lecke helyett úgy tanulják meg a külállamok viszonyait, hogy a japán, holland, vagy amerikai kis társaik írásából és képeiből nagy érdeklődéssel szívják magukba azok viszonyait, életét, történelmét, földrajzát.

Hatalmas méretekben szölgáják az irredentizmust, hiszen alig van levelező album, melyben ilyen tárgyú feliratok, képek, magyar keserűség ne volna. És érdekes, hogy ezeket mindet a párisi központ küldi szét az egész világra. Lehet, hogy egyszer még megfogja a franciákat is az a sok önkéntelenül feljajogó és őszinte gyermekszívű jövő átok és fogadalom, melyekkel tele van egyik másik album.

A debreceni görög katolikus elemi iskola kis katonái tanúságot tesznek a történelem alapján, hogy lesz még boldog Magyarország, hiszen a tatárok, törökök után is lábradlunk.

A hajdunánási ref. elemi iskolából Falubó Teréz csoportja eredeti és szép ceruzarajzokkal statisztikát küld Ameirkába arról, hogy „mi maradt nekünk”. Közli velünk, hogy kétszáznál több műemléket pusztítottak el a megszállók.

A katolikus polgári fiúiskola remek bőrkötéses albumot küld hortobágyi képekkel a kanadai magyaroknak, kiknek gyermekei megismerni kívánják hazájukat.

Küldenek albumot Japánba, Hollandiába és sok más országba, viszont szerepel a kiállításon Belgiumból, Esztországból, Hollandiából, Francia- és Svédországból, az Egyesült Államok majdnem minden részéből érkezett cserealbum.

A kiállítás egész anyaga igen értékes és tanulságos s valóban megérdemli, hogy a legnagyobb érdeklődéssel kísérjék egy a pedagógusok, mint a szülők. A kiállítás 3 napon át marad nyitva.

Legjobban és legolesóbban nyaralhat az ujonnan modernül berendezett

Konyári sóstó

gyógyfürdő, mely rheumát, női bajokat gyógyít, május 5-én megnyílik. — Vasuti kedvezmény. Villanyvilágítás bevezetve.

Tejet kereskedőknek, viszonteladókknak, magánháztartásoknak legmérsékeltébb napi áron házhoz szállít

Központi Tejcsarnok, Péterfia-u. 46. Telefon 2-82.

47 fillér 1 kerékpár

1 napi részlete, ha nálam
Atlas, Opel, Torpedo, Presto, Lifag
vilgámárkás kerékpárt vásárol **18 havi részletre**
Soltész, Püspöki palota, II. kapu, 20. Telefon 12-59. szám

LEGUJABB

Fényszórókkal és gépfegyverekkel dolgozik a berlini rendőrség

Ujabb halottak és sebesültek.

Berlin, május 3. A rendőrség a zavargások leküzdésére a sötétség beálltával a Prinz Handlverer Strasse és a Hermann Strasse sarkán a házak tetején fényszórókat és gépfegyvereket helyezett el. Ez a mód szer pompásan bevált, mert a nagy fényszórók működésére megszűntek a lövöldözések. — A felkelők éjszaka az Aller Strasseba húzódtak vissza. Suhancok megpróbálták a gázlámpákat eloltogatni, de ebben a munkájukban sokszor megzavarták őket. — A rendőrség a Prinz Handlverer Strasse felől este 9 órakor tartós tüzelést kezdett az Aller Strasse felé. Egy embert lelőttek. Délután 6 órakor egy munkás fejlővést kapott és sérüléseibe pár perc múlva behalt. — Négy ember súlyosan megsebeült, valamennyit kórházba szállították.

Berlin, május 3. — A Hermann-Strasse és a Jager-Strasse, valamint a Herman Strasse és Goddin Strasse sarkán, ahol két nagy mozi van, este 10 óra körül sok fiatal suhanc gyűlt össze és dobálták a rendőrséget. Mintán többszöri felszólításra sem oszlottak szét, — több sortűzet adtak le rájuk. — Uglátszik a kommunisták közül sokan megsebesültek és halottak is vannak. A rendőrség most azon fáradozik, hogy újabb barikádokat ne tudjanak emelni. A rendőrség ügyel arra is, hogy éjszaka felesleges lövöldözéssel ne zavarják a munkájukban elfáradt csendes emberek nyugalmát.

A Falk-Strassen ismét barikádokat emeltek. A rendőrség két páncél autón állandóan bejárja az utcákat, s így akarják biztosítani, hogy újabb barikádokat építsenek.

Amerikában a forgószél és vihar a levegőbe emelt egy iskolát, azután összedöntötte

19 gyermek meghalt, 100 megsebesült.

Newyork, május 3. Az a forgószél, amely az Egyesült Államok déli államaiban pusztított, legjobban sújtotta Morgantown nyugatra eső városkát. — Rycoveban, a

hol a vihar egy iskolát, amelyben 225 gyermek volt, a levegőbe emelt s aztán összedöntötte. 19 gyermek vesztette életét, s a sebesültek száma a százat is meghaladja.

Gyakorlatozás közben összeütközött a levegőben két cseh katonai repülőgép

Prága, május 3. A repülőgép lelővési gyakorlatokon ma délelőtt a Mač laszkától nem messze fekvő Nádaskő község közelében két gyakorlatozó repülőgép összeütközött, valószínűleg úgy, hogy a szabályos távolságot nem tartották meg. Az üldözött repülőgép megfordult s összeütközött üldözőjével. A baleset mintegy 400 méternyi magasságban történt. Mindkét repülőgép az országot közelében zuhant le.

Az üldözött repülőgépet az olmtüzi második repülőzredhez tartozó Odehnál Vladimir pilótakaplár vezette, meg figyelje pedig ugyanehez az ezredhez tartozó Nosek Frigyes ővezető volt. A támadó repülőgépet a kassai repülőezredhez tartozó Skodacek János szakaszvezető pilóta kormányozta. A két elpusztult repülőgép romjai alatt mind három repülőt holtan találták meg.

AZ UJ OSZTRAK KORMÁNY LISTÁJA.

A nemzeti tanács holnap választja meg az új kormányt.

Bécs, május 3. A nemzeti tanács holnap délelőtt ülést tart, amelynek egyetlen napirendi tárgya a kormány megválasztása lesz.

Bécs, május 3. A keresztény szocialista párt mai tanácskozásának befejezése után a következő miniszteri lista tekinthető véglegesnek: Steeruwitz szövetségi kancellár, eddig Seypel; alkancellár Sumy, eddig Hartlieb; pénzügy Mittelberg, eddig dr. Kienböck; közoktatás dr.

Czernatz, eddig Smith; földművelés Födermayer, eddig Stab; népjóléti Resch; kereskedelem és közlekedés dr. Schürf; igazságügy dr. Slama; hadügy Wangoin. Az utóbbi miniszterek megtartották tárcájukat.

Ebédlők, hálók, szalonok

uriszobák, börgarnitúrák, ágyterítők nagyon olcsón kaphatók
Szántóná!, Csapó-u. 17. sz. (színház átjáró.)

Előnyös fizetési feltételek.

Férfi mosó ruhavásznak

nagyválasztékban megérkeztek

Feldheim Imre

posztóházába, Kossuth-utca 6. sz.

ÖSZRE HALASZTOTTÁK A HARMADIK REF. NAGYGYŰLÉST.

A III. Református Nagygyűlés Rendezősége közli, hogy az idei országos kálvinista seregszemlélt, több oldalról megnyilvánult kívánság folytán, öszre halasztotta el. A nagygyűlés közönségének tekintélyes része ugyanis falusi gyülekezetekből rekrutálódik, a rendelkezés hosszú tél miatt annyira kitoldott, hogy a földművelő lakosságot munkájától kellene elvonni. Így a nagygyűlés vezetősége akként határozott, hogy az idei országos református összejövetelt alkalmasabb időpontra halasztja.

Elszakíthatatlan



Guttman-féle munkaruhák gyári egyedárúsítója

Grüntfeld Adolf és Társa

KISTEMPLOM MELLETT.

A hazafias érzelmű munkásság a revízió mellett

Budapest, május 3. Ismeretes, hogy a szociáldemokrata párt határozatot hozott, amelyben kimondja, hogy a munkásság nem vesz részt a revíziós liga munkájában. A magyar érzelmű munkásság elhatározta, hogy csatlakozik a magyar nemzet revíziós mozgalomhoz s ezt gyűlésen dokumentálja. A revíziós mozgalomhoz való csatlakozás ügyében a József városi keresztény-szocialista szak egyesületek szövetsége május hó 10-én, pénteken este értekezletet tart.

A DOROGI Bányászok a Revízióért Dolgoztak Május Elsején

Háromezer dorogi bányász küldöttsége kereste fel tegnap a Revíziós Liga vezetőségét s közölte, hogy a bányászok csatlakoznak Herczeg Ferenc felhívásához. Az erre vonatkozó indítványt már április 24-én elfogadták. A munkások május elsején is dolgoztak s aznap keresetükből fejenként 50 fillért — összesen 1832 pengőt — felajánlottak a Liga céljaira.

Felmentették Katona János járásbíró

Tegnap folytatta a budapesti törvénytársak Katona János járásbíró ügyének tárgyalását.

Az utolsó szó jogán Katona János dr., járásbíró szólalt fel bünpörének mai tárgyalásán.

— A ceglédi járásbíró elnöke, — mondotta, — tiltakozott áthelyezésem ellen azzal, hogy én vagyok a legjobb munkaerő a ceglédi járásbírósnál. Áthelyezésem után megindult a pletykák áradata és ennek következménye ez a bünper. Aktákkal, bélyegekkel soha sem manipuláltam.

A törvénytársak ezután ítélethezatalra vonult vissza, majd hosszas tanácskozás után Szemák elnök kihirdette a törvénytársak ítéletét. A törvénytársak Katona János dr-t felmentette az ellene hivatali hatalommal való visszaélés, háromrendbeli sikasztás és hatrendbeli csalás címén emelt vád alól.

Az indokolás szerint a törvénytársak behatóan mérlegelte az elhangzott tanuvalomások alapján, hogy követett-e el valamely kötelességszegést a vádlott bíró, azonban negatív eredményre jutott. Katona dr.-nak az a cselekedete, hogy Detáryéktól kamatoztatás végett pénzt vett át, nem az eljáró bíró funkciója volt, hanem a magán személy cselekedete. Ez fegyelmi vétség és fegyelmi uton torlandó meg. Még ha bizonyítottan vette volna is a törvénytársak az akták eltüntetésére vonatkozó vádat, úgy ez a cselekmény nem a sikasztás, hanem a lopás büntette lett volna. Arra azonban semmiféle bizonyíték nem merült fel, hogy a vádlott bíró az el-

tűnt aktákat eltulajdonította volna. Tury Endre, kir. ügyészégi al-elnök a felmentő ítélet és annak indokolása ellen felebbezést jelentett be.

VILLAM CSAPOTT A TEMPLOMBA.

Largentier, május 3. Tegnap délután Touriers városban, az egyik templomba beesapott a villám. A templom tetején elhelyezett Szűz Mária szobor teljesen összetört, valamint tönkrementek az oltárt környező faragások is. A templom teteje nagyrésztben beszakadt. A villámcsapás időpontján senki sem tartózkodott a templomban.

EGY FRANCIA REPÜLŐ MEGKISÉRLI AZ OCEÁN ÁTREPÜLÉSÉT NYUGATRÓL KELETRE.

Páris, május 3. Tegnap indult el Cherbourgól Newyork felé Assolant, francia aviatikus és kísérete, Armand Totti. A két fiatalember Newyorkban találkozik Lefebre repülővel, akivel együtt fogják megkísérelni május 20-án az Atlanti óceánnak nyugatról keletre való átrepülését. (MTI)

ZITA KIRALYNE ÉS CSALÁDJA JANUÁR ÓTA FRANCIAORSZÁGBAN ÉLT.

Párisból jelentik: Zita királyné 8 gyermekével és udvartartásával, — január óta — a legteljesebb inkognitóban, a Grenoble melletti Villard de Lans-ban élt. Franciaországban ugyszólván senki sem tudta, hogy a királyné és családja francia területen volt. A királyi család a közel-múlt napokban utazott el Spanyolországba.

Gyászrovat

Elhunyt postafelügyelő. Tragikus hirtelenséggel hunyt el csütörtökön Bommersbach Lajos nyugalmazott postafelügyelő, aki ismert és rokonszenves alakja volt Debrecen társadalmi életének. A megnyerő modoru, példás szorgalmu tisztviselőt úgy kártársai, mint nagyszámú barátai a legnagyobb szeretettel vették körül. Az 52 éves postafelügyelőt kedden hirtelen agyvérzés támadta meg, amely hamarosan végzett vele. Temetése ma szombaton délután fél 5 órakor lesz a róm. kath. temető kápolnájából. — Bommersbach Lajost felesége, három leánya, jogszigorló és orvosszigorló fiai és kiterjedt rokonság gyászolja. Bommersbach Lajos bár nyugalomba vonult, 1926. évben, de nem tudott féltlenül élni és a Magyar Fantóművek tisztviselői képviselőjének fő-tisztviselője volt. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Simák Lajos műszaki főtanácsos meghalt. Simák Lajos műszaki főtanácsos, a debreceni államépítészeti hivatal kiváló igazgatója Baján hirtelen meghalt. Simák Lajos betegségére Abbázában kerestt gyógyulást, de visszafelé útjában hirtelen rosszul lett a vonaton és Baján kiszállott ott lakó fiához. Ott érte a halál és Baján temették el tegnap délután nagy részvét mellett.

Csáky Béla földbirtokos meghalt. Mély gyász érte a közéletben álló Csáky-Sass és Balogh családokat. Csáky Béla földbirtokos, gazdasági intéző Szegeden meghalt. A gyászoló család a következő gyászjelentést hozsájtotta ki: Mély fájdalommal tudatjuk, hogy nagyon szeretett testvérünk sógorunk, nagybátyánk Csáky Béla földbirtokos, gazdasági intéző, folyó évi május hó 3. napján, délelőtt 9 óra kor. 64 éves korában, Szegeden, a sebészeti klinikán, hosszass szenvedés után elhunyt. — nemes lelkét visszadadta Teremtőjének. Drága halottunkat Debrecenbe hazaszállítjuk s folyó évi május hó 5-én, délután félnégy órakor a Kossuth uccai ref. templomban tartandó gyászszertartás után a Hatvan uccai temetőben helyezzük örök nyugalomra. Debrecen, 1929. május hó 3. „A lélek él, találkozunk!” Testvérei: özv. dr. Nagy Gáborné Csáky Erzsébet Csáky János, Moócz Andrásné Csáky Katalin, özv. Sass Béláné Csáky Maria özv. Balogh Sándorné Csáky Ilona, Tóth Béláné Csáky Gizella, Tarpay Béláné Csáky Margit. Sógornője és sógorai: Csáky Jánosné Szentessy Mária, Moócz András, Tóth Béla, Tarpay Béla. Unokahugai és unokanőcei: Csáky Mária fiával Papp Györggyel, Csáky János, dr. Csáky Gergely, Csáky Béla, dr. Balogh Sándor, dr. Papp Ferencné, Balogh Ilona férjével és gyermekeivel, Balogh B. feleségével és gyermekeivel, dr. Balogh Ádám, Tóth Béla, dr. Szentmiklóssy Jenőné, Tóth Katalin férjével. A kiterjedt rokonság nevében is. — A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Flori Ferenc 60 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 5-én, délután lesz a Klein-féle téglagyár telepről a gör. kath. egyház szertartása szerint a Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Lengyel Zsigmondné, szül. csesdi Csapó Erzsébet, életének 87-ik évében, folyó hó 2-án elhunyt. Teme-

tése folyó hó 4-én, szombaton délután 4 órakor lesz a Batthyányi ucca 12. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Dankó temetkezési vállalata rendezi.

Szentmiklóssy Zoltán György földbirtokos 30 éves korában meghalt. Temetése folyó hó 4-én, délután 3 órakor lesz Szakolyban, a ref. egyház szertartása szerint, a Szakolyi családi sírboltba. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Mantoulin Demeterné életének 77-ik

évében meghalt. Temetése folyó hó 4. napján, délután 3 órakor lesz a Szegényházsor 2. számú gyász háztól a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Id. Simon László ny. Máv. kapus életének 76-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 5-én, délután 3 órakor lesz a Cegléd ucca 3. számú háztól a ref. egyház szertartása szerint a háznál tartandó gyászima után a Kossuth uccai temetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Németh András Budapesten meghalt

Hült tetemeit Debrecenbe szállítják és itt temetik el vasárnap délután 4 órakor.

Németh András, a debreceni vendéglősök és szállodások nevezora csütörtökön reggel Budapesten meghalt. — Városzerte mély részvétet keltett a szomorú hír, mert hiszen mindenki ismerte Németh Andrást, különösen a régebbi generációból. De neve nemcsak Debrecenben, hanem az egész országban, sőt a külföldön is ismeretes volt. Mint a magyar vendéglős ipar egyik díszét mindenfelé tisztelték. Egész életét a legszorgalmasabb munkában töltötte a legutóbbi időkig, mikor betegsége nehezen vállalt nyugalomra kényszerítette. Ekkor átadta a teret fiainak, Németh Nándornak és Németh Aladárnak, akik rajongással szerették és mindent elkövettek, hogy gyógyulást biztosítsanak édesapjuknak. Bejárták vele a leghíresebb orvosokat, külföldi gyógyfürdőkben kezeltették és néhány évre sikerült is biztosítani az édesapjuk számára a gyógyulást, azonban ez nem volt teljes és Németh András az utóbbi időben Budapesten, hol fiának, Németh Aladárnak családja körében talált figyelmes gondozást, újra megbetegedett. Táviratilag hívták betegágyához Debrecenből másik fiát Németh Nándort, az Angol Királynő szálló és vendéglő tulajdonosát. A gondos ápolás már nem segített Németh Andráson és csütörtökön reggel csendesen elhunyt. 72 éves korában érte őt a halál.

Németh András fiatalabb éveiben a Dunántúlról került Debrecenbe. Eleinte a Hunyadi-utca végén lévő Petrisin-féle vendéglőt bírta, majd a Kis-Debrecen-t vette át, szorgalmas munkájával nagyszerű üzletvezetéssel fokról-fokra

vitte feljebb pályáján, úgy hogy aztán ő kapta meg a Bika-szálló és vendéglő bérletét. Hosszu időn keresztül vezette ezt a nagy üzemet, mert hiszen a régi Bika forgalma is igen nagy volt. Figyelmes, nagyszerű vendéglős volt, aki alaposan ismerte mesterségét és a debreceni „Bikát” országos hírnévre emelte. Míg ereje teljében volt, éjjelt, nappalt munkában töltött. Szinte nem is akart pihenni. Még megelőzőleg szerezte meg az Angol Királynő vendéglőt és szállodát és azt is igen kifejllesztette. Az új Bika bérletét kezdetben ő vette át és a nehéz háborus viszonyokat paratlan kitarással küzdötte végig. A háboru elmúltával a katonasággal hazatért fiai Németh Nándor és Aladár voltak segítségére, míg néhány évvel ezelőtt az öreg Németh András betegsége teljes visszavonulásra kényszerítette. Mikor Németh Aladár két és fél évvel ezelőtt megvált a Bika bérletétől és Budapesten a „Britannia”-szállót vette meg; — az öreg ur egyelőre még Debrecenben másik fiánál talált ápolást és gondozást, de aztán felvitték Budapestre, azzal a gondlattal, hogy súlyos baját a fővárosban jobban tudja kezelteni. — Ott is érte utól a halál.

Az elhunyt holttestét utolsó kívánságához képest Debrecenbe szállítják, hogy itt pihenessen elhunyt szerettei mellett. — Temetése vasárnap e hó 5-én délután 4 órakor lesz a Szentanna-utcai temető kápolnájából, a róm. kath. egyház szertartása szerint. — A temetést a Gebauer-féle temetkezési vállalat rendezi.

A Református Leányegyesületek jövője

Mándoky Eszter nagyjertő előadása a Templomegyesületben.

A református Templomegyesület tegnap este tartotta meg igen élénk érdeklődés mellett szokásos összejövetelét, mely alkalommal Sipoos Imre központi lelkész buzgó imádsága után Balla Bertalan üdvözlőle néhány keresetlen, őszinte szóval az illusztris előadót Mándoky Erzsébetet, aki a jelen alkalommal tartja meg érdekes és feleltette aktuális előadását. Már csak az is igen érdekes tünet, hogy Mándoky Erzsébet az első női előadó ebben az egyesületben.

Majd az üdvözlés után Mándoky Erzsébet lépett az előadói asztalhoz, hogy megtartsa előadását. — Tagore egyik remek versének idézésével kezdte a neves előadó szavait, idézvé: „Dalol a reggel madara” vers pár sorát. Ebből a gondolatból indult ki, mint a magyar éjszakának reggelt váró reménykedője, s vele együtt a magyar protestáns leányok serege, a kiknek szent és nemes hivatásuk az, hogy szívvel, lélekkel munkálják az egyetemes magyarság ügyét, az egyház javát. A nőnek magasabb hivatást rendelt a sors és ezt a hivatást csak úgy tölthetik be, ha szívserinti vallásossággal, lelkesedéssel fogják fel azt az eszme gazdagságot, mit a szent tudományból, a Bibliából merítettek. Ma már megébredt a magyar protestáns leányok lelke is és így alakulnak egymás után a leányegyesületek, melyeknek célja a hit és a magyar jövődönék üdvös munkáját előbbre vinni. Ezzel a gondolattal vezette hallgatóságát a célhoz és az egyesületi felhíváshoz, hogy így-növeljék azoknak a számát, kik ezen egyesületeken belül munkálják az Isten országát.

Előadót igen melegen ünnepelték szép előadása után. Egyszerű, nemes muzsikája szavaival, mégis csupa szív és lélek mondanivalóival meghódította hallgatóságát.

Balla Bertalan és Révész Imre lelkész köszönték meg az értékes és feleltette értékes előadást, kibensége volt a debreceni Templomegyesületnek és ugyancsak Révész Imre mondott buzgó imádságot, a melynek végeztével az összejövetel véget ért.

Mindnyájunkat

érhet

baleset!



Debreceni vezérképviselő: Ferenc József ut 77. szám

A Magyar Fantó Művek R. T. igazgatósága és tisztviselői kara mély megilletődéssel tudatja, hogy a vállalat tisztviselői kirendeltségének főtisztviselője

Bommersbach Lajos
ny. postatanácsos ur

életének 52. évében folyó hó 3-án elhunyt. Temetése f. hó 4-én délután fél 5 órakor a Szent Anna uccai r. kath. temető kápolnájából lesz. Nyugodj csendesen, munkásságodra tisztelettel gondolunk vissza.

Magyar Fantó Művek R. T. igazgatósága és tisztviselői kara.

A debreceni piarista diákszövetség összejövele

Csütörtökön, május 2-án este tartotta a debreceni piarista diákszövetség rendes havi összejövetelét, az Angol Királynő szálloda zöld éttermében, a tagok nagyszámu részvételével.

Az estélyen megjelentek a tanárok közül dr. Lukáts József házfőnök, igazgató, dr. Rassoovszki Kálmán, Balthavary Jenő és Auer Kálmán, a volt diákok közül dr. Ruffy-Varga Kálmán főrendiházi tag, a gazdasági akadémia igazgatója, a debreceni piarista diákszövetség elnöke, dr. Dereakassy István főorvos, dr. Zemplény V. Gyula, dr. Veszeczy Oszkár, dr. Borossy József orvosok, Than Gyula, dr. Diczig Alajos iparkamarai főtitkár, Szarukán Sándor bankigazgató, dr. Pórszász Károly, dr. Kemény Géza, dr. Kocsis Sándor, dr. Falk-Tibor ügyvédek, Penyigey Sándor ezredes, Schütz Lajos alezredes, Szirmay Ödön őrnagy, dr. Diczig Géza, dr. Husz Ödön tanárok, dr. Tarján Oszkár HEV felügyelő, a debreceni piarista diákszövetség pénztárosa, dr. Szathmáry Endre, a Csokonai színház karnagya, Szigeti Jenő, a Csokonai színház művésze, Pohl Ferenc városi főkertész, dr. Majzik László ügyvédjelölt és még számosan.

Nem csoda, ha ezeken az összejöveteleken szívesen és örömmel vesz részt a volt diákok öregje, fiatalja, hiszen itt, bár csak néhány órát töltenek is együtt, mégis éveket élnek át abból a korból, mely a legkedvesebb: a diák-korból. Felelevenítik a régi diákesinyeket, azt, hogy miképp játszották ki a tanárokat, hogyan fogták ki rajtuk, hogyan tréfálták meg társaikat és egyéb kedves diák-históriákat.

A debreceni piarista diákszövetségnek van egy ugynevezett házszabálya, mely szerint az összejövetelen először megjelenőknek „be kell mutatkozniuk”. Ez abból áll, hogy el

kell mondaniok, hol jártak iskolába, kik voltak a tanáraik, mily diákesinyekre emlékeznek vissza stb.

Vacsora után dr. Lukáts József igazgató, miután az ez idő szerint súlyos betegen fekvő Molnár József ezredes, öreg diákról, — ki a diákszövetség életében mindenkor tevékenyen közreműködött, — részvétellel emlékezett meg, felhívta az első ízben megjelent öreg diákokat a bemutatkozásra. Először dr. Ruffy-Varga Kálmán, a szövetség elnöke mutatkozott be, ki rendkívül szellemes és finoman humoros bemutatkozásban, igen közvetlenül emlékezett meg Matiri János tanáráról, kinek köszönhette, hogy a kezdetben igen gyenge és rossz számtan-tanulóbból a matematika doktora lett. Majd sorban következtek: Szarukán Sándor, dr. Husz Ödön, Szigeti Jenő, dr. Szathmáry Endre, dr. Kemény Géza és Pohl Ferenc.

Minden egyes bemutatkozás alkalmával nagy derűtséget és kacagást váltottak ki az elmondott, humorosnál humorosabb diákesinyek, köztük persze a tanárok megröfálása, melyekben sűrűn szerepelt a jelen is levő dr. Dereakassy István főorvos — az egykori egészséggtan-tanár, — ki nagy derűtséggel hallgatta azt, amit annak idején talán csak sejtett, azonban csak ma tudott meg.

Asztalbontás után dr. Diczig Alajos, a kiváló művész a zongorához ült és a tőle megszokott finomsággal és precizitással régi és új magyar dalokat, majd néhány Chopin keringőt játszott, mind, de különösen a magyar nótákat mélyen átérve.

A társaság a legkedélyesebb hangulatban maradt együtt a késő éjjeli órákig.

A diákszövetség legközelebbi összejövele június 6-án, csütörtökön lesz, melyen, mint értesülünk, a diákok családtagjaikkal vesznek részt. (Dpk.)

Debrecen társadalmának előkelő hölgyei a vasárnapi virágnapon

Értékes nyereménytárgyak. — Ötletes szerencsecsomagok.

Megemlékeztünk már arról, — hogy a reánk következő vasárnapon a Jótékony Nőegylet virágnapot rendez. Ma már részletesen ismertethetjük a pontos beosztást. A virágnap rendkívül nivósnak ígérkezik, mert a nyereménytárgyak, a szerencsecsomagok értékes és kedves meglepetéseket tartogatnak a közönség számára. A gyűjtőnap, híven a Nőegylet nemes és uralmi tradícióihoz, nem kismányoló alapra helyezkedik, hanem a nemes cél érdekében nyújtott fillérekért igazán kellő ellenszolgáltatást produkál. Így pl. a zsákbamacska darabja 10—20 fillér, de a meglepetés, amit az izléselesen elkészített csomag rejt, kétszeresét, háromszorosát adja a befektett összegnek. — Ezt pedig csak úgy teheti meg a Nőegylet, hogy buzgó tagjai már hetek óta készülődnek szorgos utánajárással, meg lelkes munkával arra, hogy az ajándékok minél értékesebbek legyenek. A kaszinó előtt, meg a Kossuth-utca sarkán felállított sátorban sorsolás is lesz, a hol néhány fillérért értékes ajándékokat nyerhet a közönség.

A sátorban lévő hölgyek névjegyzékét az alábbiakban közöljük:

Nagyállomásnál: Hegedüs Károlyné vezetésével több urasszony és urleány.

Az evangélikus templomnál: — Özv. Géressy Kálmánné urnó vezetésével árusítanak a hölgyek.

Varga- és Batthyány-utca sarkán lesznek: Özv. Zoltán Ödönné, Ahác Imréné, Körössy Boldizsárné, Tökés Gáborné.

Főposta előtt: Des Comber Henrikné, Ferenczy Miklósné, Benyáts Emilné, Nagy Józsefné, Földesné Hajdu Boriska, Bor Józsefné, Csilling Józsefné, Kreller szászadosné.

Gambrinus passzázsban: — Özv. Sass Béláné, Tankó Béláné, Kelemen Ernőné, Tarpay Béláné, Millekkel Rezsóné, Hankiss Jánosné, dr. Darkó Jenőné, dr. Varga Zsigmondné, dr. Kovács Andorné, dr. Pápay Józsefné, dr. Rugonfalvy Kiss Istvánné, dr. Papp Ferencné, Mitrovics Gyuláné, Hyevalvi Vitéz Géjáné, Marton Géjáné, Kesserői Lajosné, Czeglédy Mihályné, Csánykó Benjáminné, dr. Tóth Lajosné, Bruckner Ernőné.

Kaszinó előtt: Fráter Erzsébet, Garda Dezsóné, Balás Károlyné, özv. Kovalitzky Antalné, Martinek Ferencné, dr. Szabó Gusztávné, dr. Magyar Sándorné, Kubek Erzsébet, özv. Balogh Eseménné, Lábos Béláné, Havas Gáborné, Kaszanyitzky Andorné, Nábráczky Béláné, Varga Pálné, Springer Stefánia, Erdei Margit.

Kossuth-utca sarkok: — Halassy Mariska, Ferenczy Marienne, Misogáné Barna Anci, Tihanyi Jutka, Csapó Mária, Szentgyörgyi Márta, Vajay Magda.

Csapó-utca sarkok: Falotay La-

josné, Markovits Lajosné, özv. Demeter Gyuláné.

Arany Bika előtt: Wallner Gyuláné, Bárdos Géjáné, özv. Böszörményi Pálné.

Egyetemi klinikáknál: Dr. Bellak Sándorné, dr. Pap Károlyné, dr. Verzár Frigyesné.

Nagytemplomnál: Dr. Sallay Lajosné, Gyarmathy Istvánné, Kevács Gáborné, dr. Nagy Jánosné,

Dömsödy Ferencné, P. Nagy Zoltánné, Keszytis Lajosné.

Kistemplomnál: Balogh Istvánné, Balogh Péterné, K. Pásztor Sárika, dr. Ballay Béláné, Fehértői Dánielné, Mester Istvánné.

Kossuth-utcai templomnál: Özv. Barra Gyuláné, Décsi Istvánné, Simon Miklósné.

Árpádtéri templomnál: — Szász Lajosné vezeti az elárusítást.

Debrecen városa mauzoleumot emel a hősi halottak emlékére

A 16-os huszárok kérelme a városi tanács előtt.

Debrecen városa annak idején 30 millió koronát adományozott házi-ezrede, a 39-es ezred hősi emlékére. Az emlékművet a Nagyerdő bejáratánál állították fel s ünnepélyes keretek között leplezték le.

A 16-os huszárezred néhány évvel ezelőtt szintén akciót indított, hogy elesett hőseinek emlékére egy monumentális művel megörökítse. Erre a célra már nagyobb összeg gyűlt egybe, maga a város 1000 pengőt szavazott meg, amely összeget ki is utalták az emlékmű-bizottságnak.

Most a huszárezred beadványt terjesztett a városi tanács elé. Ebben köszönetet mond az adományért, melyet azonban a hozzájárulás első részletének tekintenek. Kérik, hogy a 16-os huszárok emlékművére is 30 millió koronát, azaz 2400 pengőt adjon a város.

Ezt az ügyet a tanács legutóbbi ülésén terjesztette elő dr. Csürös Ferenc közművelődési tanácsnok.

TURUL

Női pántos és félcipők **17.25 P**
csinos kivitelben

Férfi fél és fűzős cipők **22.- P**
kedvelt formákban

Női divatszínű pántos és lakkcipők **24.50 P**
izléses modellek

Férfi barna félcipők divatos kivitelben

Gyermekcipők:

Barna pántos **7.50 P-től**
feljebb

Drapp pántos **8.50 P-től**
feljebb

Lakk pántos **10.- P-től**
feljebb

Fiú és leány fűzős félcipők barna színben **15.50 P-től**
feljebb

Debrecen
Piac ucca 63.



Weisz kelmfestő

Arany János-u. 7.

fest, tisztít.

Gyászruhákat 24 óra alatt festek.

Tíz nap Abbáziában utiköltséggel együtt 260 pengő

A „Debrecen” kiadóhivatala olvasóink számára nagyszabású társasutazást rendez, még pedig Abbáziába, ebbe a legkedveltebb olasz fürdőbe, melyet amúgy is nagy előszeretettel keresnek fel a debreceniek.

A társasutazás révén jelentős kedvezményeket sikerült biztosítani az abban résztvevők számára.

Ugyannyira, hogy annak dacára, hogy a vasúti költség Debrecenről Abbáziáig és vissza 170 pengőt tesz ki,

mégis az abbáziai kirándulás 8 napos ottartózkodással csupán 260 pengőbe kerül.

Indulás Debrecenből május hó 18-án, tehát pünkösd szombatján a déli gyorsvonattal 12 óra 8 perckor. Budapest nyugati pályaudvarra érkezés délután 4.10 órakor, innen autón a keleti pályaudvarra, honnan indulás délután 6 órakor. Az étkezőkocsiban vacsora.

Fiuméba érkezés 19-én, vagyis pünkösd vasárnapján reggel 7 óra 39 perckor. Elvámolás után 8 óra 30 perckor autóbusszon Abbáziába (25 pere ut).

Tehát pünkösd vasárnapját a társas utazásban résztvevők már Abbáziában töltik, hol elsőrangú szállodákban kapnak lakást, még pedig teljes komforttal berendezett külön-külön szobákkal a debreceniek által már előnyösen ismert Hotel Augustban. A résztve-

vőknek elsőrangú ellátás biztosítottatik háromszori bőséges étkezéssel, kiszolgálással. Kurtaxát külön nem kell fizetni s általában az utasoknak semmi néven nevezendő más kiadásuk az ellátást illetően — nem lesz.

A visszautazás 26-án este veszi kezdetét. Abbáziából autóbusszon indulás Fiuméba 26-án este 6 óra 30 perckor. Fiuméből indulás este 8 órakor, vacsorát mindenki a vas-

úti kocsiban kap. Reggeli az étkező kocsiban. Budapestre érkezés a keleti pályaudvarra 27-én délelőtt 10 óra 25 perckor. Budapest nyugati pályaudvarról indulás délután 2 órakor és Debrecenbe érkezés 6 óra 3 perckor. Utlevélről természetesen mindenki maga gondoskodik.

A társasutazásra a jelentkezési határidő május 8-ika.

Jelentkezéskor a 260 pengőnyi részvételi összeg 20 százaléka lefizetendő.

A társasutazást kiadóvállalatunk a Máv. Menetjegyiroda szakszerű vezetése mellett eszközöli.

A kormányzó vállalta a vasárnapi Békessy Béla emlékverseny fővédnökségét

Petschauer Attila biztos induló a versenyen.

A Kabinetiroda leiratilag értesítette a club vezetőségét, hogy a Kormányzó Ur a vasárnapi Békessy Béla emlékverseny fővédnökségét elfogadta és képviselőre vitéz Siposs Árpád altábornagy vegyesdandár parancsnokot bízta meg. Ugyancsak ő képviseli a versenyen gróf Csáky Károly honvédelmi minisztert is.

A verseny nemesak sorptértékben, de külsőségeiben is méltó lesz eddigi híréhez. A verseny díjazása minden évben országszerte elismerés tárgyát képezte, az idei azonban az eddigi méreteket is felülmúlja. Az Általános Forgalmi

Bank kirakatában állandóan nagy tömege áll a szemlélőknek, akik gyönyörködnek a szebbnél-szebb és értékesebb díjakban.

A verseny védnökei: Dr Alexander Imre, gróf Bethlen István, Békessy Jenő, gróf Csáky Károly, Flohr János, Ghyezy Tihamér, dr Hadházy Zsigmond, dr Hüttl Ti-vadar, Jánky Kocsárd, Karafiáth Jenő, vitéz László Miklós, dr Magoss György, Olchváry Zoltán, báró Perényi Péter, Pákozdy Sándor, Rakovszky Iván, vitéz Siposs Árpád, Sreicher Andor, Szomjas Gusztáv, Ujfalussy Gábor, Vargha Kálmán, dr Vásáry István.

A club vezetősége tegnap kapott Petschauer Attilától Budapestről levelet, ahol kéri, hogy részére szobát foglaljanak, mert szombaton délután 6 órakor érkezik a budapesti gyorsvonattal. Az ő indulása óriási nyeresége a versenynek, eltekintve lenyűgözően kedves egyéniségétől, újból alkalomunk lesz egyedülálló tüneményes művészetében gyönyörködni. Különösen értékes az indulása, ha figyelembe vesszük, hogy eltekintve a nápolyi európai bajnokságtól az amsterdami olimpiád óta nyilvános versenyen nem indult.

Mellette elsőrangú eséllyel indulnak Piller György százados, Rády József alezredes, dr Tóth Péter, Szelényi Géza, a tavalyi védő, Dunay Bertalan és Kalmár István.

A debreceniek közül a helyezéseményével startolnak Idrányi Ferenc, dr Meák Géza, Somogyi Endre őrnagy és dr Szentkirályi László.

Az előmérkőzés május 5-én 9 órakor a ref. főgimnázium tornatermében, döntő délután 5 órakor az Arany Bika dísztermében. A megváltott jegyek az előmérkőzésekre is érvényesek. A délutáni döntő pontosan 5 órakor kezdődik és mivel abban 8 vívó vesz részt, előreláthatólag fél 8-ra befejeződik.

Jegyek árai: Páholy 4 személyre 12 pengő, I. rendű ülőhely 3 P, II. rendű ülőhely 2 P, állóhely 1 P, diákjegy 40 fillér. Jegyelvétél dr Végh Zoltánnál, az egyesület főpénztárosa, Debreceni Első Takarékpénztárban.

— A Debreceni Hétfői Ujságot házhoz szállítják.

Minőségben ... Olcsó árban ...

a

Magyar Ruhaiipar

vezet.

Debrecen, Arany-Bika épület.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

Szombattól-szombatig

SZOMBAT, MÁJUS 4.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 10.00: A Budapesti Nemzetközi Árumintavásár megnyitó ünnepélyének helyszíni közvetítése. — Utána, kb. 10.20: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 13.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek, élelmiszerárak. — 16.00: Sebestyén Ede novellái. — 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 17.10: A Szociális Misszió Társulat előadása. — 18.00: Gramofonhangverseny. — 19.00: Dunántúli költők estje. — 20.00: Nepszínház előadás a Studióból. — Utána kb. 22.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek. — 22.30: Másfélóra könnyű zene.

BARCELONA. 13.30: Rádió-trió. — 17.30: Rádió-sextett. — 18.30: Szórakoztató zene. — 21.10: A házi zenekar hangversenye. — 22.05: Az Unión Radio Madrid (E. A. J. 7.) műsoros estjének közvetítése.

BERLIN. 16.30: Carusó gramofonlemez. — 17.00: Orgonahangverseny és vegyes karénekek. Utána teazene. — 20.00: Képtáviratozás. — 20.05: Vidám történetek. Utána Gécy Barnabás tánczenekarának hangversenye.

BRESLAU. 16.15: Szórakoztató zene. — 19.20: Az operai előadás ismertetése. — 19.30: Mozart „Figaro házassága” című opera ismertetése. — 22.50: Táncczene.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 18.05: Operai előadás (német nyelven). — 19.05: Enekar hangverseny. — 20.00: Milos ares: „Am Petrin” című hangjátékának közvetítése. — 22.25: Kávéházi zeneC közvetítése.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 16.35: Táncczene. — 20.00: Zenekari hangverseny. Utána táncczene közvetítése.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: A szalonzenekar hangversenye. — 17.30: Gyermekóra és bábszínház. — 20.00: Esti harangszó. — 20.15: A szalonzenekar hangversenye.

LAUSANNE. 12.55: Gramofonzene. — 15.40: Szórakoztató hangverseny. — 16.45: Szórakoztató hangverseny. — 20.00: A házi zenekar hangversenye. — 22.05: Gramofonzene.

LEIPZIG. 12.00: Gramofonhangverseny. — 16.30: Délutáni hangverseny. — 20.00: Tánccest, Zenekari hangverseny. — 23.00: Táncczene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Rádió-kvartett. — 13.35: Jazz-band. — 16.30: Gyermekkarének. — 17.00: Szórakoztató zene. — 19.00: Jazz-band. — 20.30: G. Puccini „Bohémélet” című operájának közvetítése. — 23.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 14.30: Délutáni hangverseny. — 16.00: Rádió-trió. — 18.00: Hangverseny. — 19.00: Rádióamatőr posta. — 19.30: A házi zenekar hangversenye. — 22.45: Zenekari hangverseny.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. 17.50: Mezőgazdasági előadás. — 19.05: Novellák. — 19.15: Fuvószenekari hangverseny. — 20.00: Milos Cares „Am Petrin” című hangjátékának közvetítése. — 22.25: Kávéházi zene közvetítése.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 16.00: Délutáni hangverseny. — 18.20: Kamarazene. — 20.10: Molnár Ferenc est. Utána könnyű zene.

VASÁRNAP, MÁJUS 5.

BUDAPEST. 9.30: Ujsághírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd a Belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond: Hauser Ignác dr. segédlelkész. — 11.15: A magyar rádió nevében Gyula diák közszönti a Délmagyarországi Rádió Klub szegedi rádiómatinéjének közönségét. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 12.10: Szimfonikus zenekari hangverseny. — 3.30: A magyar királyi földművelésügyi minisztérium rádió-előadássorozata. — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. Szünetben, kb. 4.45: Pontos időjelzés. — 5.30: Az Országos Magyar Dalosszövetség hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. — 7.30: Meister Ferenc dr. előadása: „Az olasz légió szereplése az 1848-49. évi magyar szabadságharcban.” — 8.10: Sport- és lövészversenyeredmények. — 8.30: Operatellőadás a Studióból. — 11.00: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross kávéházban.

BERLIN. 9.00: Reggeli ünnep. — 11.30: Nagy fuvószenekari hangverseny. — 4.00: Vidám felolvasás. — 4.30: Szórakoztató zene. — 8.00: Népszerű zenekari hangverseny. — 9.30: Vidám dalok és Dajos Béla tánczenekarának hangversenye.

BRÜNN. 9.00: A Stefanik-ház alapkövetélteli ünnepségének közvetítése Prágából. — 10.00: Templomi zene. — 11.00: Matiné. — 12.00: Déli hangverseny. 2.00: Mezőgazdasági előadások. — 6.00: Németnyelvű előadások. — 6.35: Gyermekmesék. — 7.00: Szórakoztató hangverseny. — 9.05: Jiri Benda: „Ariadna auf Naxos” c. melodramájának közvetítése Prágából.

FRANKFURT. 8.00: Reggeli ájtatóság. — 11.30: Szülők órája. — 12.00: Déli hangverseny. — 1.00: Mezőgazdasági előadás. 2. Ifjúsági előadás. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 7.30: Verdi „Rigoletto” című operájának előadása. Utána táncczene.

KASSA. 9.00: Istentisztelet közvetítése a kassai domból. — 11.00: Istentisztelet közvetítése. — 12.00: Déli harangszó, utána a szalonzenekar hangversenye. 4.00: Gyermekmesék. — 5.00: Délutáni hangverseny. — 7.00: Erdélyi Jenő dr. előadása: Magyar regények 1918. óta (magyar nyelven). — 8.00: Esti harangszó. — 8.15: H. Herczeg operai estje. — 8.40: Vidám est.

MILÁNÓ. 10.40: Egyházi zene. — 12.05: Rádió-kvartett. — 4.00: Egy vigjáték közvetítése. — 6.00: Jazz-band. — 9.00: Egy operai közvetítés a Scalából.

PRÁGA. 10.00: Egyházi zene. — 11.00: Filharmonikus hangverseny. — 4.45: Délutáni hangverseny. — 6.05: Német dalok. — 7.00: Szórakoztató zene. — 8.00: Házi zenekar hangversenye. — 9.15: Jiri Benda: „Ariadne auf Naxos” című melodramájának közvetítése. — 12.20: Kávéházi zene közvetítése.

RÓMA. 10.00: Egyházi zene. — 1.00: Rádió-trió. — Délutáni hangverseny. — 8.45: Pietro Mascagni: „Sodeletta” című operájának közvetítése.

STUTTART. 10.15: Egyházi zene. — 12.00: Déli hangverseny. — 2.00: Ifjúsági előadás. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 7.30: Johann Strauss „Eine Nacht in Venedig” operettjének előadása.

WIEN. 12.10: Orgonahangverseny. — 11.00: A Wiener szimfonikus zenekar hangversenye. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 6.00: Közép-Kaukázus őserdein keresztül. Előadás.

HÉTFŐ, MÁJUS 6.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés és hírek. — 5.10: Kerntner Jenő dr. egyetemi tanár előadása: „Az olasz egység megalakulása.” — 5.40: Fráter Loránt saját szerzeményű dalait hegedüli és éneklő Magyar Imre és cigányzenekarának kíséretével. — 6.40: Német nyelvoktatás. Szentgyörgyi Ede dr. — 7.20: Kiaszek Somody István szerkesztő előadása: „A százharminé éves Városliget.” — 8.00: Rendkívüli filharmoniai hangverseny a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Utána, kb. 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd: kb. 10.30: Az első Budapesti Citerakör hangversenye.

BERLIN. 3.30: Asszonyi kérdések és asszonyi gondok: A nagyvárosi gyermek. — 5.00: Spanyol óra. Felolvasás, karénekek és táncczene. — 7.00: Színpadi formák és színpadi képek a muliban és a jelenben. — 8.30: Zenekari hangverseny. — 9.00: Európai népdalok.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 4.35: Délutáni hangverseny. — 8.15: Esti hangverseny. — 9.30: Közvetítés Heidelbergből. Diákdalok.

HAMBURG. 11.00: Gramofonzene. — 8.00: Rádió énekóra. — 9.00: Zenés kabaré. — 11.00: Kávéházi zeneközvetítés.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: Déli hangverseny. — 1.00: Ujsághírek. — 5.10: Gramofonzene. — 8.00: Esti harangszó. — 8.15: Hegedűs zongorahangverseny. — 9.00: Táncczene.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Rádió-kvartett. — 1.35: Jazz-band. — 5.00: Jazz-band. — 8.30: Egy operett közvetítése. — 11.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. — 3.00: A müncheni városi képtár megnyitása. — 4.30: Kamarazene. — 7.35: G. Halévy: „A zsidónő” című operájának közvetítése.

POZSONY. 11.30: Magyar és németnyelvű ujsághírek. — 12.00: Mezőgazdasági előadás. — 4.30: Szalonzenekari hangverseny.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.00: Ujsághírek. — 12.30: Déli hangverseny. — 4.30: Délutáni hangverseny. — 7.05: Szórakoztató hangverseny. — 8.00: Rádiókabaré. — 10.25: Gramofonzene.

RÓMA. 1.00: Rádió-trió. — 5.30: Délutáni hangverseny. — 8.45: Könnyű zene.

STUTTART. 12.00: Gramofonzene. — 4.15: Délutáni hangverseny. — 7.15: Johann Strausstól a jazzig. — 8.00: Szimfonikus hangverseny. — 9.30: Közvetítés Heidelbergből. Diákdalok.

TOULOUSE. 12.45: Szimfonikus hangverseny. — 1.00: Dalok. — 1.15: Hawaii gitár. — 8.30: Enekar hangverseny. — 9.00: Operarészletek. — 9.30: Katonazene. — 9.45: Táncczene.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 7.00: Képek Bécs régi színházvilágából. — 8.05: Franc Schrecker hangverseny.

ZÁGRÁB. 1.15: Gramofonzene. — 5.30: Szórakoztató zene. — 8.15: Zeneélet. — 10.00: Könnyű esti zene.

KEDD, MÁJUS 7.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házi-triójának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 4.00: Özv. Pósa Lajosné Pósa bácsi „Édesanyám” című verseskötetéből ad elő. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 5.20: Kontz Endre dr. min. tanácsos felolvasása: „Vidám anekdoták”. — 5.40: A Mandits-szalonzenekar hangversenye. — 6.20: Mit üzen a rádió? — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőinek közlése. — 8.00: A m. kir. Operaház „Francesca de Rimini” előadása. Dalmű 3 felvonásban, 4 képből. Irtá: Gabriele D'Annunzio. Utána, kb. 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés és hírek, lövészversenyeredmények. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóban.

BERLIN. 4.30: A német szatirikusok napjainkban. — 5.00: Ótórás teazene közvetítése a Hotel Bristolból. — 7.55: Opera ismertetése. — 8.00: Rossini: „A szevillai borbély” című vígoperájának közvetítése.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. 7.05: Délutáni hangverseny. — 7.45: O. Ostrčil: „A bimbó” című operájának közvetítése Prágából. — 9.30: Könnyű zene. — 10.20: Éttermi zeneközvetítés.

FRANKFURT. 13.30: Gramofonzene. — 5.00: Bráhm's hangverseny.

HAMBURG. 11.30: Zenés rádió-óra iskolák részére. — 4.15: Humoreszkek. — 6.15: Szórakoztató zene. — 8.00: Horst Platen: „Anselm und Angela” című zenés legendájának közvetítése. — 10.30: Az idény új táncai. — 11.00: Táncczene, utána bécsi esti hangverseny.

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.05: Gramofonzene. — 7.30: J. Stodola: „Tea a szenátor urnál” című hangjátékának közvetítése.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Rádió-kvartett. — 1.35: Jazz-band. — 4.30: Gyermekkarének. — 7.00: Jazz-band. — 8.30: Régi olasz zene, zenekari hangverseny.

MÜNCHEN. 11.20: Gramofonhangverseny. — 12.25: Mária Hanbauer hangversenye. — 2.45: Ázsiai utirajzok. — 4.00: Rádió-trió. — 8.00: Házi zenekari hangverseny. — 9.15: Népdalok. — 10.45: Gramofonzene.

POZSONY. 10.20: Éttermi zene közvetítése.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. 4.30: Gramofonzene. — 7.05: Fuvószenekari hangverseny. — 8.00: O. Ostrčil: „A bimbó” című operájának közvetítése. — 9.30: Zenekari hangverseny. — 10.00: Legújabb hírek. — 10.20: Éttermi zene közvetítése.

TOULOUSE. 12.45: Déli hangverseny. — 1.15: Zongorahangverseny. — 1.30: Operarészletek. — 8.30: Zenekari hangverseny. — 9.15: Operarészletek. — 9.45: Táncczene.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 5.30: Zenés gyermekóra. — 6.00: Minden egészséges ember könnyű atléta. — 7.00: Francia nyelvlecke haladóknak részére. — 7.35: Angol nyelvlecke kezdők részére. — 8.50: Heinrich Spatz „Grubenunglück” színművének előadása. Utána könnyű zene.

SZERDA, MÁJUS 3.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.30: A Magyar Rádió Ujság „Morse” tanfolyama. — 4.00: Krasznay István előadása: „Az ösnyomtatványok és az első hazai nyomdák.” — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vizállás-jelentés és hírek. — 5.10: Madarassy-Beck Gyula dr. báró előadása: „A magyar nagykereskedelm és a magyar gyáripar találkozás a nemzetközi vásáron.” — 5.40: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 6.50: Rádióamatőr posta. — 7.35: Olasz nyelvoktatás. — 8.15: Előadás a Studioból. Utána, körülbelül 10.10: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek és ügétversenyeredmények. Majd: Bachmann jazz-band a Dunapalota nagyszállóból.

BERLIN. 5.00: A szalonkvartett hangversenye. — 8.30: Vidám dalok. Utána: Komor Géza zenekarának hangversenye. — 9.30: Kamarazene. Utána időjelzés, napihírek.

BERN. 15.20: Gramofonzene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 5.00: Szórakoztató zene. — 8.00: Népszerű berni-est. — 9.30: zenekari hangverseny. — 10.15: Táncczene.

BELGRÁD. 12.45: Déli hangverseny. — 5.25: Rádió-kvartett hangverseny. — 8.25: Esti hangverseny. — 10.15: Szerb cigányzene.

BRÜNN. 12.30: Déli hangverseny. — 4.30: Bábszínház. — 7.05: L. Novák: „Tűzber.” című vígjátékának közvetítése Prágából.

HAMBURG. 5.00: Hans Pfitzner hangversenye. — 6.00: Szórakoztató zene. — 7.00: Kozma Sándor dr. előadása: „Az immunitásról. (Magyar nyelven.) — 8.00: Dvorák emlékhangverseny közvetítése Prágából.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Rádió-kvartett. — 1.35: Jazz-band. — 5.00: Jazz-band. — 8.30: Könnyű zene. — 9.05: Egy vígjáték közvetítése — 10.00: Rádió-kvintett. — 10.30: Szórakoztató zene.

MÜNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. — 4.00: Szórakoztató hangverseny. — 7.30: Robert Stolz hangverseny. — 9.30: Kamarazeneóra. — 10.45: Hangverseny és táncczene.

NÁPOLY. 10.15: Jazz-band. OSLO. 8.00: A házizenekar hangversenye. — 10.05: Gramofon-táncczene.

POZSONY. 4.30: Kétszongorás hangverseny.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. — 8.00: Dvorák emlékhangverseny.

RÓMA. 1.00: Rádió-trió. — 5.00: Orosz zenekari hangverseny. — 8.45: P. Mascagni: „Le Maschere” című operájának közvetítése.

STOCKHOLM. 5.00: Gramofonzene. — 6.30: Husos harmonikazene. — 7.45: Katonazene. — 9.45: Régi táncczene. — 10.30: Modern táncczene.

TORINÓ. 5.00: A házizenekar hangversenye. — 9.00: Zenekari hangverseny.

VARSÓ. 4.00: Gramofonzene. — 5.55: Délutáni hangverseny. — 8.15: Banrowska-Turska (szoprán) hangversenye. — 10.25: Hírek. — 11.00: Táncczene.

VILNA. 5.55: Egyházi dalok. — 7.15: Gramofonzene. — 8.15: Hangverseny. — 11.00: Táncczene közvetítése.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 8.00: A „Wiener Lehrer a capella Chores” hangversenye. — A zene után képtáviratkozás.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 9.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvintéri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 11.00: Görög katolikus istentisztelet a Szegényházi templomból. Szentbeszédet mond: Bányay Jenő pápai prelátus, székeskáptalani nagyrépost. — 12.15: Pontos időjelzés és időjárás-jelentés. Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 3.00: Manchen Mariska gyermekdélutánja. Zongorán kísér: Polgár Tibor. — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. E hangverseny szünetjében körülbelül 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. — 5.10: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadás-sorozata. — 5.40: Elhalt magyar nótaszerzők népszerű dalainak felújítása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése és szereplőinek közlése. — 7.30: A m. kir. Operaház „Parasztbeesület” és „Bajazzók” előadása. — 10.15: Pontos időjelzés, sport- és löversenyeredmények. — 10.30: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye az Angolparkból. Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. — 11.30: Gramofon hangverseny.

BARCELONA. 1.30: Rádió-trió. — 9.15: A házizenekar hangversenye. — 9.25: Juan Barrabes hangversenye. — 10.05: A házizenekar hangversenye.

BRÜNN. 9.00: Templomi zene. — 12.00: Déli hangverseny. — 4.30: „Der Bauer ein Schelm” című vígoperájának közvetítése.

BRESLAU. 9.00: Reggeli hangverseny. — 12.00: Karénehangverseny. — 4.00: Szórakoztató hangverseny. — 6.30: P. Ertel hegedűhangversenye. — 10.30: Táncczene.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 4.35: Délutáni hangverseny. — 8.10: Zenekari hangverseny. Operarészletek. — 10.00: A házizenekar hangversenye.

KASSA. 11.00: Istentisztelet közvetítése. — 12.00: Déli harangszó. — 12.05: A szalonzenekar hangversenye. — 5.10: Gramofonzene. — 8.00: Esti harangszó. — 8.05: Ujsághírek. — 8.15: Mari Hemerka zongorahangversenye. — 8.40: Táncczene. — 10.00: Magyar nyelvű ujsághírek.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Rádió-kvartett. — 1.35: Jazz-band. — 4.30: Gyermekekzenék. — 5.00: Szórakoztató zene. — 7.00: Jazz-band. — 8.30: G. Donizetti „Sinde Di Chamonix” című operájának közvetítése.

MÜNCHEN. 10.00: Katolikus istentisztelet. — 11.30: Házizenekar hangversenye. — 12.00: Térzene. — 3.00: Josef Zachmeyer egykezes citeraművész hangversenye. — 4.00: Rádió-trió. — 5.30: Gizella Niedler felolvasása. — 7.30: Katonazene. — 8.30: Szimfónikus hangverseny. — 10.00: Hírek. Közlemények. Utána szórakoztató és táncczene.

POZSONY. 9.00: Templomi zene, mezőgazdasági hírek. — 4.30: Jazz-band.

PRÁGA. 9.00: Orgonahangverseny. — 11.00: Déli hangverseny. — 4.30: Szórakoztató zene. — 7.05: L. Gars: „Artois” című hangjátékának közvetítése. — 8.05: Szórakoztató hangverseny. — 9.00: Táncczene. — 9.30: Angol zongorazene. — 10.25: Gramofonzene.

RÓMA. 1.00: Rádió-trió. — 5.30: Délutáni hangverseny. — 8.45: Szimfónikus hangverseny M. Labia közreműködésével.

TURIN. 5.00: A házizenekar hangversenye. — 8.55: Könnyű zene.

WIEN. 10.20: Orgonahangverseny. — 11.00: Délelőtti zene. — 4.00: Zene groteszkek, humoros kvartettek, dalok koplék. — 6.45: Kamarazene. Utána képtáviratkozás.

PÉNTEK, MÁJUS 10.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házitriójának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 4.00: Sebestyenné, Stettina Ilona előadása: „Örizzük és gyarapítsuk magyar kézimunkakincsünket.” — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek. — 5.10: Kertész Manó felolvasása: „A magyar címek története”. — 5.40: Operettrészletek (zene kari hangverseny). — 6.50: Francia nyelvoktatás. — 7.25: Siklós Albert, a Zeneművészeti Főiskola tanárának zene-történeti előadása: „Az egyetemes zene története kulturisztóriai megvilágításban. II. rész: Az egyházi zene kialakulása.” — 9.00: Hangverseny. — 10.15: Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek. — 10.30: Kamarakórus, vezényel: Farkas Ferenc, a Városi Színház karnagya. Majd, kb. 11.30: Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházban.

BERLIN. 5.00: Délutáni hangverseny. — 8.30: Edmund Eisler zenekari hangversenye.

BRESLAU. 4.30: Szórakoztató zene. — 6.40: Művészettörténelem. — 8.15: Szimfónikus hangverseny.

FRANKFURT. 12.30: Gramofonzene. — 5.35: Délutáni hangverseny. — 8.15: Zenekari hangverseny. — 9.15: Kamarazene.

KASSA. 12.00: Déli hangverseny. — 12.15: A szalonzenekar hangversenye. — 5.10: Szórakoztató zene. — 7.20: Balotai Boriska előadása: „Meseország étikája”, felolvasás magyar nyelven. — 8.00: Esti harangszó. — 8.15: Melodramák. — 8.50: A házizenekar hangversenye.

MILÁNÓ. 11.15: Gramofonzene. — 12.20: Rádió-kvintett. — 1.35: Jazz-band. — 8.30: A házizenekar szimfónikus hangversenye. — 11.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 12.55: Déli hangverseny. — 4.00: A modern orosz lírai költészet. — 4.30: Kamarazene. — 7.05: Hogyan léz ki a mai Lengyelország. — 8.05: Julius Patek alestje. — Oscar Wilde: „Egy florenci tragédia”, hangjáték. — 9.05: A házizenekar hangversenye.

POZSONY. 4.30: Délutáni hangverseny. — 7.00: Ujsághírek, népdalok, előadások, hangjáték. — 10.20: Szórakoztató zene.

PRÁGA. 11.15: Gramofonhangverseny. — 4.25: Kamarazene. — 5.25: Angol nyelvlecke. — 7.05: Népdalok. — 8.00: J. Hilbert: „Ihr Glück” című hangjátékának közvetítése. — 12.20: Szórakoztató zene.

RÓMA. 1.00: Rádió-trió. — 5.30: Orosz zenekari hangverseny. — 8.45: L. Valprinci: „Le Studentesse” című operettjének közvetítése.

TORINÓ. 5.00: A házizenekar hangversenye. — 9.00: Szimfónikus hangverseny.

TOULOUSE. 12.45: Déli hangverseny. — 1.00: Dalok. — 1.15: Jazz-band. — 8.30: Harmonikahangverseny. — 8.45: Melódiák. — 9.00: Nagy zenekari hangverseny.

VARSÓ. 12.10: Gramofonzene. — 2.50: Közgazdasági jelentés. — 3.50: Gramofonzene. — 8.15: A varsói filharmonikus társaság szimfónikus hangversenye.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 8.15: Részletek modern operettekéből.

ZÁGRÁB. 1.15: Gramofonzene. — 5.15: Délutáni hangverseny. — 9.50: Ujsághírek. — 10.00: Könnyű esti zene.

SZOMBAT, MÁJUS 11.

BUDAPEST. 9.15: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárás-jelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 4.00: A Magyar Országos Cserkész Szövetség előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás-jelentés, hírek. — 5.10: Lukács Gyula dr. m. kir. p. fi. fogalmazó, az Országos Magyar Katolikus Eszperantó Egyesület főtájkára előadása: „Az 1929 augusztusában Budapesten tartandó eszperantó világkongresszus”. — 5.40: Benedek Rzi előadása: „A tánc” a rádió házitriójának közreműködésével. — 6.45: Kovrig Béla dr. egyetemi magántanár előadása: „A munkaad és a munkás a társadalombiztosítás keretében”. — 7.20: Zathureczky Ede hegedűművész hangversenye Dióssy Edith, a m. kir. Operaház művészneje közreműködésével. — 8.40: Előadás a Studioból. — 11.00: Pontos időjelzés, hírek, időjárás-jelentés és löversenyeredmények. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházban.

BERLIN. 4.30: Szórakoztató zene. — BERN. 12.50: Gramofonzene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 5.00: Szórakoztató zene. — 9.20: Zenekari hangverseny. — 10.40: Táncczene.

FRANKFURT. 1.15: Gramofonzene. — 4.35: Délutáni hangverseny. — 7.30: Umberto Urbano áriaestje. Utána tarka est. — 10.30: Táncczene.

HAMBURG. 5.00: Keringő-délután. — 8.00: Vidám-est. — 11.00: Táncczene közvetítése. C

KASSA. 12.00: Déli harangszó. — 12.15: A szalonzenekar hangversenye. — 8.00: Esti harangszó. — 8.05: Ujsághírek, Jondrich-dalok. — 20.55: Házizenekar hangversenye.

MILÁNÓ. 11.00: Gramofonzene. — 12.15: Rádió-kvartett. — 1.35: Jazz-band. — 5.00: Rádió-kvintett. — 7.00: Jazz-band. — 8.30: G. Donizetti „Sinde Di Chamonix” című operájának közvetítése. — 11.00: Jazz-band.

MÜNCHEN. 2.30: Szórakoztató zene. — 4.00: Rádió-trió. — 5.30: Georg Grauert dalorája. — 10.00: Szórakoztató és táncczene.

POZSONY. 4.30: Délutáni hangverseny. — 10.25: Éttermi zene közvetítése.

PRÁGA. 11.15: Gramofonzene. — 12.30: Déli hangverseny. — 4.30: Délutáni hangverseny. — 7.00: A Benes futószerekar hangversenye. — 8.00: „Májusban”, vidám óra. — 9.00: Csok zene. — 11.25: Éttermi zene közvetítése.

RÓMA. 1.00: Rádió-trió. — 5.30: Délutáni hangverseny. — 8.45: Katonazene.

STUTTGART. 10.30: Gramofonzene. 1.00: Gramofonzene. — 4.00: Szórakoztató zene. — 10.00: Táncczene.

TOULOUSE. 12.45: Déli hangverseny. — 1.05: Dalok. — 1.30: Szimfónikus hangverseny. — 8.30: Katonazene. — 9.00: Bécsi zene. — 9.20: Operarészletek. — 9.45: Táncczene.

TURIN. 5.00: A házizenekar hangversenye. — 8.55: Olasz zene. — 10.30: Kávéházi zene közvetítése.

VILNA. 4.00: Gramofonzene. — 8.25: Egy operett közvetítése Varsóból. — 11.00: Táncczeneközvetítés.

WIEN. 11.00: Délelőtti zene. — 4.00: Délutáni hangverseny. — 8.50: Anton Dvorák: Dalok. — 7.30: Operai előadás. Utána: Esti hangverseny.

ZÁGRÁB. 1.15: Gramofonzene. — 5.00: Táncczene. — 8.35: Beethoven zongoraszonáták.

SZINHÁZ ÉS MOZI

MŰSOR:

Szombat, béreltszűnet: **Pista néni.**
Bemutató. Kardoss Géza fellépte.
Vasárnap délelőtt 11 órakor: **Békeffy vokál kvartett.**
Vasárnap délután 3 órakor: **Tüzek az éjszakában.** Kardoss Géza fellépte.
Vasárnap délután 5 és fél órakor: **Békeffy vokál kvartett.**
Vasárnap este 8 órakor: **Pista néni.** Kardoss Géza fellépte.

A SZINHÁZI IRODA HIREI:

Ma este lesz Bus Fekete László ragyogó sikerű vígjátékának, a

Pista néni

című szenzációs sikerű újdonságának bemutatója, mely a budapesti Király Színház után most Bécsben Julliska néven tomboló sikereket arat, állandó zsúfolt házak mellett. A debreceni előadás sikerét az elsőrangú szereposztás eleve is garantálja. A címszerepben Kovács Teres egyéniségéhez vágó remek alakítása, valamint Rózsahegy szerepében

Kardoss Géza

utóélettel színiélete művészetét páriát ritkító, tökéletes előadást biztosítja.

Pista néni

számára. Ezenkívül a legapróbb szerepek is elsőrendű kezekben vannak, így Halasi Mariska, Lázár Tihomér, Tamás, Misoga, Sugár, Virágháth, Szentgyörgyi Mária és Szigeti Jenő egy-egy kabinetfigurával járulnak hozzá a

Pista néni

megdönthetetlen debreceni sikeréhez. A kitünő előadás, Remeté Géza főrendező vezetésével kasszasikernek néz elébe. Vezénnyel: Szathmáry karnagy. Jegyek a **Pista néni** sorozat előadásaira már válthatók. A bemutatón a világhíró **Békeffy vokál kvartett** humoros hangversenyes betétként szerepel, hogy izelítőt adjon a vasárnap délelőtti és délutáni koncertjükből.

Tudja ön, mi a **Békeffy vokál kvartett?** — Négy hang-akrobata zenés négy hangversenyzés: énekelnek és hangszereseket imitálnak, szó-akrobatának kacsagatnak!
Teve van egypupu... éneklő a

Békeffy vokál kvartett

vasárnap délelőtt 11 órakor és délután fél 6 órakor a színházban. Olcsó helyárak. Tömeges jegyváltás!
Vasárnap délután 3 órakor kezdődik a

Tüzek az éjszakában

parádés előadása, mely rohamosan közeledik a 25-ik jubileumi előadása felé. — Kardoss Géza, Szigeti Jenő, Halasi Mariska, Thuróczy szereplésével, az egész társulat részvételével.

- B. émulatos büségű hangszerutántalok és eddig nem hallott
- E. nek - produkciókkal szórakoztatják a
- K. özőnséget vasárnap az
- E. gyedülálló és
- F. elümulhatatlan virtuozitáshangakrobaták az
- L. de! szezon legmulatságosabb ketfős hangversenyén.
- K. itünő kül- és belföldi slágereket utánoznak hangszerek nélkül, — mint egy teljes zenekar, a színház
- V. asárnap! vendégművészei.
- A. mikor is a legváltozatosabb
- R. ádió műsort is felülmuló
- T. eljesen újszerű programmuknak, miként
- E. urópa minden nagy városában, a debreceni közönség is
- T. omboló tapsorkánnal fog elismerésének és
- T. elcsészésnek kifejezést adni.

Mozgósínházak műsorai.

Vigszínház:

Péntektől vasárnapig!
Május hó 3-tól 5-ig!
Kizárólag csak 16 éven felüliek nézhetik meg!
Rolf E. Vanloo világhírű elbeszélése nyomán, rendezte Joe May; az évad legnagyobb világattrakciója:
ASPHALT.
Dráma egy világvárosi életből, 9 felvonásban.
Főszereplők:
Betty Amann, Gustav Fröhlich, H. A. von Schlettow, Albert Steinrück és Elise Heller.
Megelőzi:
Dr. Colin Ross természetudás utazásai
Sumatra, Jáva és Bari szigetén. Ismeretterjesztő képek 3 felvonásban.

Apollo:

Péntektől vasárnapig!
Május hó 3-tól 5-ig!
Két attrakció! Egy előadásban!
M. Willamson világhírű regényének filmváltozata:
CSOKOS ÉJSZAKAK.
Velencei éjszakák romantikája, 7 felvonásban.
Főszereplők:
Florence Vidor, Tullio Carminati és William Austin.
Megelőzi:
Adolphe Menjou-nak legújabb világattrakciója:
A budai leány.
Egy muzsikusi regénye 8 felvonásban.

Urania:

Szombat és vasárnap!
Május hó 4. és 5-én!
Két sláger! Egy előadásban!
VER ÉS ARANY.
Kalandos dráma 7 felvonásban.
Főszereplők:
Richard Dix és Thelma Todd.
Megelőzi!
Közkívánatra!
A zugbankárok.
Két pénzügyi kapacitás kalandjai 6 vidám felvonásban.
Főszereplők: Zoro és Huru.
Jön! A tavaszi szezon legnagyobb filmattrakciója: A cárevis, Fehér Ferenc és Gabriella Zanolcska operettje. — Petrovich Szvetiszláv, Albert Steinrück és Marietta Millner-rel.

Meteorban szombaton: Csak felülfeknek! „Az ördögi játszma.” — Nagyvárosi erkölcsrajz 8 felvonásban. Megelőzi: „Sötétlelkű Bill.” — Vadnyugati történet 6 felvonásban. Előadások: 7 és 9 órakor.

Meteorban vasárnap: „A szálloda őrangyala.” Rogénys történet 7 felvonásban és „Az ördögsekér.” Kalandtörténet 7 felvonásban. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bámulatos hatású araszépitő szer a

Fáy-crém

Gyorsan és hízatosan eltávolított szep-
lőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — — — — 1P
Hozzávaló Fáy szappan színtén 1P

Kapható:

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszarvú gyógyszerárában
Debrecen, a Színház mellett.

Rheuma, csusz, zsába, idegbántalmak

vizgyógymódokkal, villanyos eljárásokkal
való kezelésére

„Therápia Gyógyintézet”

Debrecen, Fűvészkert-u. 4. Telefon 980

Diahermia.

Szakorvosi kezelés.
Mérsékelt díjak

Gyógyiszap.



Mit bõgsz?

Ruhám
rongyos
és gyürött...

Miért nem
vásárolnak
szüleid

AZ

„ALFÖLDI RUHAKÖZPONT”-ban

Ferenc József ut 51. szám
ahol megbízható

fiu- és gyermekruhák

olcsón kaphatók.

Egy hajduszoboszlói ügyvéd és gazdálkodó rágalmazási pere a debreceni törvényszék előtt

Azzal vádolták meg az árvaszéket, hogy 70 millióba került
a gazdálkodó nagykorúsítása.

Igen érdekes rágalmazási per tárgyalt a napokban a debreceni törvényszék. Gáti Tóth József ismert hajduszoboszlói gazdálkodó és dr. Grósz József hajduszoboszlói ügyvéd kerültek a vádoltak padjára felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazással vádolva. Az ügy előzményei a következők:

Még 1924-ben történt, hogy Gáti Tóth József, akinek kb. 80.000 pengő értékű vagyona van, nagykorúsíttatni akarta magát. Elment dr. Nagy Sándor ügyvédhez, aki az ez irányú kérvényt beadta a hajdumegyei árvaszékhez és hosszab idő múlva a nagykorúsítás meg is történt. Annál kellemetlenebbül lepte meg a gazdálkodót, hogy nemrégiben gondnokság alá helyezési eljárás indult meg ellene. Ekkor felkereste dr. Grósz József ügyvédet s megbizta, hogy ezt akadályozza meg.

Dr. Grósz ügyvéd egy beadványt adott be Hajdúvármegyei árvaszékéhez, amelyben Gáti neve alatt többek között a következőket írta: „Nem akarok itt nevetet említeni és teljes részletességgel az utóbbi

öt év alatt történt dolgokat nyilvánosságra hozni. De nekem 70 millióba került a nagykorúsításom.”

Emiatt a kitétel miatt azután rágalmazás miatt indult meg a bünvádi eljárás úgy az adatokat szolgáltató gazdálkodó, mint a beadványt megfogalmazó ügyvéd ellen. Az ügy most került a debreceni törvényszék elé. A főtárgyaláson dr. Jankovich Jenő törvényszéki tanácselnök elnököl, a vádat dr. Horkay Ferenc kir. ügyész, a védelmet dr. Tyroler Oszkár ügyvéd képviselte.

A bíróság először is Gáti Tóth Józsefet hallgatta ki. Elmondta, hogy ő 1924-ben kereste fel dr. Nagy Sándor debreceni ügyvédet, aki egy vagon buzéért elvállalta a nagykorúsítása elintézését. Az ügyvéd két hónapra ígérte az ügy lebonyolítását, de ezt nem tartotta be és mindig újabb terminusokat adott és mindig pénzt kért. Így az után másfél évig tartott, míg nagykorúsították és ekkorra 70 milliót fizetett ki dr. Nagy Sándor és dr. Kovács Béla ügyvédeknek.

Dr. Grósz Sándor előadta, hogy ő a beadványban csak a fiztató igazat írta, ezzel ügyvédi kötelességének tett eleget.

A bíróság a védő kérelmére elrendelte a valódiság bizonyítását az irányban, hogy csakugyan 70 millióba került-e Gáti Tóth József nagykorúsítása és ha igen, kinek fizette ki ezt a horribilis összeget. Ezzel a törvényszék a főtárgyalást bizonytalan időre elnapolta.

— Herczeg Ferenc összes művei, Jókai, centennáriumi kiadás, Móricz Zsigmond, Karinthy összes művei, antiquarica felárban, Antalfy könyvkereskedés, Telefon 6-12.

A NAP HIREI

Siremléket
Szathmáry Zoltánnak

Szathmáry Zoltánnak a mult ében tragikus módon elhunyt kiváló író és hírlapírónak a sirja még mindig feltelen. Tavaly ugyan akciót indítottunk, hogy a nagyevű írónak sírját méltó emlékekkel örökítsük meg, azonban az akkor begyűlt összeg nem fedezte teljesen a tervezett síremlék költségeit, de különben is a frissen hantolt sírra köztudomás szerint nem tanácsos rögtön felállítani a síremléket. Most azonban már, hogy boldog emlékü Szathmáry Zoltán kollegánk halálának és szomorú tragédiájának évfordulójához közeledünk, elhatároztuk, hogy ezt a szomorú dátumot nem hagyjuk elmúlni anélkül, hogy egy megfelelő síremlék ne örökítse meg sírját. A síremléket rövid pár hét alatt felállítatjuk és ezután is felkérjük Szathmáry Zoltán tisztelőit és jóbarátait, kik esetleg még a síremlék költségeihez adakozni kívánnak, hogy hozzájárulásukat juttassák el lapunk kiadóhivatalába. Minden legesekélyebb adományt hírlapilag nyugtázzunk és rendeltetési helyére juttatunk.

„ANNI“ Csapó-u. 47.
Ára i:

— **Istentiszteleti rend a református templomban, május 5-én, vasárnap.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Szele György, délután 5 órakor Sípos Imre. — **Kistemplomban délelőtt 9 órakor Sípos Imre, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Kardos Lajos.** — **Kossúth uccai ref. templomban délelőtt félkilenc órakor ifjúsági istentisztelet, dr. Dancsházy Sándor, délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán.** — **Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 3 ó. Magyar Mertalan.** — **Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Szabó Géza.** — **Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán, délután 3 órakor Szokody Gyula.** — **Nyúlásbarakban délelőtt 10 órakor Bösörmenyi Ede.** — **Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor.** — **Csapókerben délután 3 órakor Gerda Sándor, Ondód-Vedres dió Halász András.** — **Ebesen dr. Erdélyi Sándor.** — **Pallagon (Gazd Akadémia) anyák vasárnapja: Uray Sándor.** — **Fegytemi istentiszteleten dr. Szász Imre monostorpályi-i lelkes.**

— **Az evangélikus templomban, f. hó 5-én, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet: Rapos Viktor.** — **Félegy órakor levente-istentisztelet: Labossa Lajos.**

— **Unitárius istentisztelet.** A Hatvan uccai unitárius templomban vasárnap május hó 5-én, délelőtt 10 órakor prédikál Józán Miklós püspöki vicárius úr. Ugyanott 11 órakor egyház-községi közgyűlés lesz.

— **Vásároljunk fényképezőgépet.** — Egy féltucat 9x12-es színérzékeny (18 Scheiner) fényképlemez csak 1 pengő s egy féltucat 6 és félx9-es csak 70 f., Springer papír-, fotoszaküzletében. Amateur munkák szakszerű kidolgozása.

Mit is mondott a kabai asszony...

Rágalmazásért pénzbüntetésre ítélte a törvényszék egy kabai asszonyt.

Felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazással vádolva állította az ügyészség Farkas Gusztávné, Tóth Lajos és Tóth Lajosné kabai lakosokat a debreceni törvényszék Jankovich tanácsa elé.

Ott kezdődött az eset, hogy Farkas Gusztávné, egy gépész felesége Sári Gyuláné trafikjában beszélgetett Tóth Lajos gazdalkodóval és ennek feleségével. Szóba került, hogy Farkasné eselődje búzát lopott a gazdájától és ekkor az asszony megjegyezte, hogy: — „Csendőr volt a eselédem szeretője, együtt lopták a búzát“. Ezt a kijelentést megtoldotta Tóth Lajos azzal, hogy „Biztosan pénzre volt szüksége, de hát ilyenek a csendőrök“.

Ugyanakkor, amikor ez a beszélgetés lefolyt, két kabai csendőr akart bemenni vásárolni a trafikba és így önkéntelenül végighallgatták ezeket a kijelentéseket.

— **A ref. gimnázium hangversenye.** Ma délután 5 órakor a Kollégium dísztermében tartja a ref. főgimnázium évzáró hangversenyét. A műsor a legjobb számokból van összeválogatva és változatossága által bizonyára kivívja az egész közönség tetszését, melyet emelni fog Orbán Edith, Wesprényi Káti Nagygyörgy Sándor és Gál Lajos énekszám, kik Szigethy: Tavasz álom c. operájából fognak részletet

Minden dívat bortiból P. 5-től

előadni. Ezenkívül sok más lendületes zeneszám és szavalat van a műsorra felvéve. Beléptidj nincs. Műsor megváltás 50 fillér.

— **A Stern-féle kefégyártelep** jelentkezők kívánsága szerint kisebb-nagyobb darabokban eladóvá tétetik. Érdeklődőknek mindennemű felvilágosítással szolgál Weiszmann Jakab mérnök, Piac ucca 64. szám.

— **A Számos női bajnál a természetes „Ferenc József“ keserűvíz** használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez.

— **A Gárdonyi-Társaság estélye.** Ma este 8 órai kezdettel a Városi Zenede dísztermében újabb magas névű irodalmi eseménye lesz Debrecennek. Az Országos Gárdonyi Géza Irodalmi Társaság tartja gazdag programmu előadását, a ref. tanítói vegyeskar, a Szent László Dalegyet, valamint a zenede országos nevű művészeinek közreműködésével. A műsort előző számunkban már részletesen ismertettük, most csak felhívni akarjuk irodalmi és művészet szerető közönségünk figyelmét a nagyszerű alkalomra, amelyen a legújabb, de talán legagilisabb társaságunk kiválóságával megismerkedhet, kik a magyar irodalom szent ügyét minden túlzásoktól mentesen a nagy Gárdonyi szellemében óhajlják előbbre vinni. Jegyek korlátolt mennyiségben még kaphatók a zenedében.

Cipők

Mikor azután Farkasné ki akart lépni az ajtón, nagy meglepetésére csendőrszuronyokkal találta magát szemközt. Mikor pedig Tóthné meglátta a csendőröket, így kiáltott fel: „Még hallgatónak is, nem szégyenlik magukat?“. — A csendőrök természetesen jegyzőkönyvet vettek fel az esetről és megtették a feljelentést.

A törvényszéki főtárgyaláson a vádlottak tagadták a vádat. Azt állították, hogy ők csak a eseléd-ről beszéltek, a vádirati tényállást. A törvényszék ez alapon Farkas Gusztávnét és Tóth Lajost felhatalmazásra hivatalból üldözendő rágalmazásért 60—60 pengő pénzbüntetésre ítélte, míg Tóth Lajosné hatóság elleni kihágásért 20 pengő pénzbüntetését kapott. — Az ítéletet a felek megfelelőbbézték.

— **A Katolikus Figyelő májusi száma** a szokott változatos tartalommal tegnap jelent meg. Az új szám cikkeket közöl dr. Róza Jenő, Süsmeghy József, dr. Scherffler Ferenc, Kovács Sándor és mások tollából s sikerült felvételeket közöl a Haydn-oratórium előadásairól, továbbá a „Zita“ hadiárva ház szászszenteléről. A Katolikus Figyelő Kovács Sándor szerkesztésében havonta egyszer jelenik meg. Előfizetés félévre 3 pengő 50 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Szentanna ucca 21. sz. Mutatványszámot készséggel küldenek

Cs pke, lószór kalapok P. 10.-

— **Kérelem tanoncartó mester urakhoz.** Az iparostanonciskola r kath vallású növendékei vasárnap, május hó 5-én, közösen szentáldozáshoz járulnak. Erre való tekintettel illetékes helyről tisztelettel kéri a tanoncartó mester urakat, tegyék lehetővé, hogy katolikus vallású tanoncaik vasárnap reggel félhat órára megjelenjenek a róm. kath. templomban.

— **A Ha fáj a feje és szédül, ha teltséget, bélizalmat, gyomorégést, oldalszúrást mellszorulást és szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József“ keserűvizet.**

— **A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizójának ünnepélyes megnyitása** ma, — szombaton délután lesz. Kérjük a tagok megjelenését. Elnökség.

— **Értesítés.** A hadirokkantak, hadiövezgyek és hadiárva országos nemzeti szövetségének (Honsz.) Debrecen sz. kir. városi csoportja irodáját Miklós ucca 23. szám alól, Csapó ucca 15. szám alá helyezte át. Felvétel végett ugy régi tagjaink, mint az újonnan belépni szándékozók ez utóbbi helyen jelentkezzenek. Állásközvetítő tevékenységünket megkezdettük. Hivatalos órák minden hétfőn délelőtt 9—12-ig, minden csütörtökön délután 3—6 óráig. Elnökség.

drap, csont és mogyorószínűben igen olcsón
Grünwaldnál
Sas ucca 4.

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti május 3-án: Időjárásunkban általában készül, amely valószínűleg meg fogja szüntetni annak napok óta tartó változékonyságát. A légkör labilis egyensúlyi helyzetének folyamánya volt, hogy a beáramlott meleg, páradus levegőben a délelőtti folyamán zivatar keletkezett. Ez azonban egész jelentéktelen méretű volt, a leesett esapadék összege mindössze 1.6 mm-t tett ki. A megnövekedett felhőzet következtében a hőmérséklet nívója ma még a tegnapit sem érte el, annál 1.6 C-szal alacsonyabb volt (18.9 C).

Részben felhős és enyhe idő várható továbbra is, esetleg kevés csapadékkal és a hőmérséklet emelkedésével.

— **x Bika pince vendéglőjében lehet a legjobban és legolcsóbban étkezni.**

— **x Csillárgyárban a legolcsóbb gyári áron** a Földvári-féle csillárgyárban szeresheti be. Költözködési villanyeszközet eszközöl. Széchenyi ucca 55. sz.

— **A helyőrségi tisztikar vívőversenye.** A debreceni helyőrségi tisztikar nagy érdeklődés mellett tartotta meg tiszti vívőversenyét, vívő Szípos Árpád altábornagy, vegyesdandárparancsnok fővédnöksége alatt. A karszínó dísztermét színültig megtöltököző közönség nagy érdeklődéssel gyönyörködött a csapat-, kard- és törversenyekben. A kardcsapatbajnokság első díját a 11. honvéddalvezred első zászlóalja nyerte, melynek tagjai: vívő Temesváry Gerő százados. Fűzes Páter százados, Bakoss István főhadnagy. Második lett a 12. honvéddalvezred második zászlóalja: Franek százados, Timár főhadnagy, Molnár főhadnagy, Schiller főhadnagy.

Virág kalapok P 16.-

Az egyéni kardverseny győztese 28 versenyző közül Timár Lajos főhadnagy lett, második Somogyi András vkszt. őrnagy, harmadik Temesváry Gerő százados, negyedik Bakoss I. főhadnagy, ötödik Kiss Béla százados, hatodik Máriássy Ferenc főhadnagy, hetedik Dittmer Emil őrnagy, 8-ik Csűrös százados, kilencedik Franek százados, tizedik Kádár Gyula százados. Nehéz küzdelmek folytak a törvívőversenyekben, ahol első lett vívő Temesváry százados, második Somogyi Endre szvt. őrnagy, harmadik Szász Géza főhadnagy. A versenyek pontos és körültekintő megrendezéséért Nagy Géza huszárszázadosot illeti meg a legteljesebb elismerés.

— **A bihari egyetemisták Berettyóújfaluban.** A debreceni egyetemen működő Biharvármegyei Egyetemi és Főiskolai Hallgatók gróf Tisza István Köre, ma este tartja illetőleg rendez műsoros táncestélyt Berettyóújfaluban, egész Biharvármegye osztatlan érdeklődése mellett. A nagyszámú rendezőbizottság mindent elkövetett a siker érdekében és így bizonyosra vehető, hogy ez a mulatság lesz Biharvármegye legfényesebb és legsikerültebb társadalmi megmozdulása.

— **A Debreceni Hétfői Ujságot házhoz szállítják.**

— A „Hajdusági Fejek“ című díszalbum kiadójára közli a megrendelőkkel, hogy rajta kívül álló okok miatt késik a könyv megjelenése, miután azok részéről még nem érkeztek be a fényképek és adatok. Ezért kéri a szóbanforgó adatokat és fényképeket, kik még nem küldték el, szíveskedjenek azokat Hágér László, Bőszörényi út 79. számra minél előbb megküldeni, hogy a könyv további kiadása késedelmet ne szenvedjen.

— A Tiszántúli élni akar! Ennek a dokumentálására adta ki a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem a Tiszántúlnak egyetlen közgazdasági hetilapja nagyszabású propaganda-számát, a budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából, magyar és német nyelven. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem ezzel az akcióval fel akarja hívni a külföld, az ország és az illetékes körök figyelmét a Tiszántúli közgazdasági életére. — Olyan teljesítmény ez, amely páratlanul áll a vidéki szakajtó történetében és egyben a legpregnansabb bizonyítéka annak a komoly, céltudatos munkának, melyet a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli közgazdasági érdekeinek támogatásában a legmesszebbmenőleg kifejt. A nagyszabású szám tartalma ismereti német nyelven a Tiszántúli mezőgazdasági és ipari termelését, foglalkozik a kézműves kamarai agitációval ismerteti a tiszántúli elektrifikálás és úttépés kérdéseit, közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, zeti és közgazdasági eseményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek, pénzügyosnak stb. Szerkesztőség és kiadó hivatal Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvassák a Tiszántúli, hét vármegyében. Kisiparosoknak, kiskereskedőknek nagy kedvezmények.

— Ritka halálszákmány. Egerből jelentik: A hevesmegyei Poroszló község határában, a Tiszán tegnap reggel a halászok két méter és hatvan centiméter, úgynevezett „vágó tok“ halat fogtak. A vágó tok ma már igen ritka eren a vidéken. A tengerből rendszerint csak az alduna vidékéig jön fel az ivás idejére, a Tiszában már régen nem mutatkozott.

— Rejtélyes gyilkosság. Kaposvárról jelentik: Még 1918-ban a somogyi Főnyed község határában lövésből eredő fejsebbel halva találták Kovács István főnyedi földmivest. Annak idején a vizsgálat nem tudta kideríteni, hogy ki a gyilkos. Most a somogyi sámsoni csendőrsőrn Antal István főnyedi földmives bejelentette, hogy Kovács István az ő atyja, a most 75 éves Antal Gábor léte agyon. A csendőrsőrn azonnal őrizethe vette Antal Gábert, aki kihallgatásakor azt hajtogatta, hogy neki semmi köze sincs Kovács meggyilkolásához s az egész csak a vele rossz viszonyban élő fiának s menyének kitalálása és áskálódása. Az öreg Antal Gábert a vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte.

— Meghívó. A Sestakert szabályozásának és az ezzel kapcsolatos üccenyítások keresztülvitelének módozatait megbeszélendő, felkérem a Komlóssy-út, Poroszlay-út és Andrassy-út tisztelt hírtokosait, hogy 1929. évi május hó 5-én, délután 4 órakor a Poroszlay-úti csöszháznál tartandó értekezleten okvetlenül megjelenni szíveskedjenek. Debrecen, 1929. május hó 3-án. Dr. Freund Jenő.

Nekiszaladt egy motorkerékpár a villamosnak

Két közlekedési baleset.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt pénteken délután a Piac- és Szentanna-utcák keresztezésénél. Egy robogó motorkerékpár nekiszaladt a villamosnak. Szerencsére a motorkerékpár utasa az utolsó pillanatban esőkkentette a sebességet és így az összeütközés nem történt nagy erővel, de így is a vezető leesett a gépről. Ugyanakkor az elboruló motorkerékpár elütött egy arra haladó asszonyt, aki elesett. Ugy a motorkerékpár vezetője, mint az elütött asszony csak könnyebb sérüléseket szenvedtek és a közelben lévő „Arany Angyal“ gyógyszerárban részesítették őket

első segélyben. — A szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

ELÜTÖTT EGY FALUSI SZEKER EGY KISDIÁKOT.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt pénteken reggel 8 órakor a Sas-utcán. Galli Ferenc mikeséresi gazdálkodó kétlovas szekerevel a Kossuth-utcaról fordult be a Sas-utcaára, de nem adta le a jelzést és a vele szemben haladó Barta Dezső gimnáziumi tanuló elütötte, aki nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket szenvedett. A vizsgálatlan gazdálkodó ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Egy debreceni jómodu gazdálkodó a vakokra hagyta a vagyonát

Ezelőtt körülbelül három héttel hunyt el Szabados Ferenc, ismert, jómodu debreceni gazdálkodó, 78 éves korában. Az öreg ur, aki régebben sertéskereskedéssel foglalkozott, meglehetősen nagy vagyonra tett szert. Vagyonát még az „infláció“ sem vitte el, mert előreláthatóan ingatlanba fektette pénzét. A Nap ucca 17. sz. alatt szép földszintes háza, a Bánk 9. szám alatt pedig jól felszerelt nagy tanyája volt.

Ezelőtt mintegy hat évvel Szabados Ferenc visszavonult Nap uccai házába. Három gyermeke volt, akik rövid idő alatt egymásután meghaltak, úgyhogy a jómodu gazdálkodó teljesen egyedül maradt. Rokonságából is mindössze egy idős nővére maradt életben, Szabados Erzsébet, özvegy Bányai Jánosné, aki a Csapókerthben, a Kuruc ucca 8. szám alatt lakik.

Könnyen érthető tehát, hogy az előrehaladott koru Szabados Ferenc a sok csapás után megunt a világ zajját és Nap uccai házába vonult vissza. Hónapokon keresztül sem mozdult ki a házból, ahol egy egyszerű asszony, Kurcin Mária viselt rá gondot. Szaba-

dos Ferenc mintegy három héttel ezelőtt erősen meghűlt, influenzát kapott, hírtelen ágyának esett és néhány nap alatt elvitte a betegség.

A végrendelet felbontása nagy meglepetést okozott.

Az elhunyt ingóságait nővérenek és házvezetőjének hagyta, de, amint értesültünk, — minden egyéb ingatlant és készpénz vagyonát a vakoknak juttatta.

Elvonulása alatt Szabados Ferenc sokat gondolkodott azon, hogy vagyonát kinek hagyja. Nővérenek, aki szintén túl van már a hetvenedik életévén minőségének anyagi gondjai, — más rokona nem volt,

arra az elhatározásra jutott tehát, hogy a legszerencsétlenebbeknek, azoknak, akik a sors a legsúlyosabb csapással sújtott, a vakoknak hagyja vagyonának jelentékenyebb részét.

A nemes elhatározás hővebb részleteiről még nem értesülhettünk, mivel a végrendelet egyes pontjainak a tartalma még nem szivárgott ki.

— A Gazdag cirkusz bemutatkozása. Tegnap este volt a Gazdag cirkusz bemutatkozó előadása, mely igen megnyerte a közönség tetszését. Érdekes és értékes műsorral mutatkozott be a cirkusz. Kiváló erők mutatványai lepék meg a közönséget. Különösen az akrobata mutatványokban nyújtottak kiváló képességű artistái igen ügyes mutatványokat. Marietta a trapézon mutatta be szép sikerű mutatványait, míg Gazdag kitűnően idomított lovával lepte meg a közönséget. Solonó kézegyensúlyozása és Winkler Rozina műlovarnó produkciója szintén nem mindennapi látványosság volt. A négy légtornász pedig olyan szép teljesítménnyel állott a porondon, ami eseménye volt az előadásnak. Igen nehéz és felette jól sikerült, szinte már

az idegekre menő mutatvány volt Mary és Julien szenzációs mutatványa a Pletner testvérek tornász mutatványa ugyancsak nagy sikert ért el. Az amerikai izü zenélő egyensúlyozás pedig a legújabb artista mutatványok egyik legremekesebb száma volt. Művészi tökélyre vitt olyan mutatványa volt a cirkusznak, mely méltán keltett fellünnést és kellemes meglepetést. A műsort egy covboly lovas mutatvány sikeres bemutatkozása zárta be.

— Születések. — Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Egri András gazdálkodó, leány Julia. Frenkenhauser János, leány Magda. Molnár Lajos napszámos, fiu Lajos. Varga Mihály napszámos, fiu Mihály. Forró Mihály földmives, leány Eszter.

Csillag kalapszalonn

ban eredeti bécsi modell kalapok nagy választékban a legolcsóbb árban kaphatók

Csapó ucca 5.

Budapesti

Nemzetközi

Vásár



május 4-13.

A magyar ipar bemutatója

200 szakma — Viziforgalmi
Dunakikötő — Motorjármű
Textil- és Rádiócsoportok

50%-os

utazási kedvezmény!

Vásárigazolvány kapható
Budapestben a Vásáriródnál
V., Alkotmány-utca 8.

Debrecenben a Kereskedelmi és
Iparkamaránál, valamint a menet-
jegyiroda összes fiókjánál és ki-
rendeltségeinél. (A vásárigazol-
vány ára 3 pengő 20 fillér.)

Székelési zavarok,

bélgörccs, puffadtság, gyomorszárdülés, izgalmi állapotok, szívedegesség, félelem-érzés, bódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József“ keserűvíz a gyomor és bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiűrti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. Korunk legkiválóbb orvosai a Ferenc József vízet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— A debreceni Iparos Ifjuság Önképzőköre, szombaton este 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében tagösszejevetelt rendez, melyre a tagokat és azok ismerőseit ezúton meghívjuk. A zenekar az ifjuság rendezésére áll. Elnökség.

— Megtaposta a bika és három bordája eltört. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután az egyik, Debrecenhez közel lévő tanyán, a Szepes 62-63. szám alatt. Czákó János 56 éves gazdasági cseléd bement a tehénistállóba, hogy a teheneket megfejje. A jászol mellé be volt kötve egy bika is, amely egyszerre megvadult és a kötelékét eltépve, nekiment Czákó Jánosnak. Czákónak már nem volt annyi ideje sem, hogy kimeneküljön az istállóból. A rárohanó bika feldöntötte, s ösztaposta, úgyhogy eszméletét veszítette. Jajkiáltásaira berohanak a többi gazdasági cselédek és nagy nehezen megfékeztek a vad állatot. Az eszméletlen Czákó Jánost sikerült ugyan magához téríteni, de nem tudott megmozdulni. Mentőket hívtak, akik beszállították a súlyosan sérült embert a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy három bordája eltört és súlyosabb természetű belső sérülései vannak. Állapota elég súlyos.

— Önként jelentkezett egy sikkasztó adóügyi jegyző. Kaposvárról jelentik: Farkas Joachim somogyi megyei Adócs község adóügyi jegyzője ma önként jelentkezett dr. Révi László kaposvári ügyészségi elnöknel s bejelentette, hogy mintegy 4 ezer pengő összegű közpénzt sikkasztott el, 1924. év óta. Farkast az ügyészségi elnök a vizsgálóbíróhoz kísértette, ahol kihallgatása után letartóztatták.

— A Debreceni Hétfői Ujságot házhoz szállítják.

— Szobalány és bölcészethallgató ügyilkossági kísérlete. Budapestről jelentik: Az elmúlt éjjel a nagyhegyi Orvos ucca 10. számú villában a cselédszobában gázmérgezésről eszméletlen állapotban találták meg Majorovics Juliánna szobalányt és Nagy Zoltán bölcészethallgatót, aki pár hónap óta udvarol a leánynak és szülei ellenzése dacára feleségül akarta venni a cselédleányt. A két életűntat a Rókus kórházba szállították. Nagy Z. gyorsan magához tért, már el is hagyta a kórházat, Majorovics Juliánna még mindig eszméletlenül fekszik.

— Betörők felrobbantották egy bécsi bankfiók vaspénztárát. Bécsből jelentik, hogy az Anglo-Austrian Bank fiókjában, a Strauch utcában betörők felrobbantották egy vasszekrényt és körülbelül 30.000 schillinget raboltak. Az Anglo-Austria Bank, amelynek a helyiségében az éjszaka betörték, felszámolás alatt van. Érdekes, hogy a készpénzen kívül körülbelül 50.000 schillingre kiállított csekkek is voltak a felrobbant vasszekrényben, de ezek a betörők nem nyúltak.

— A Herkules csillagesoport kétszáz úrériföldes gyorsasággal rohan a föld felé. Londonból jelentik: Frost dr., hírneves amerikai csillagász, az amerikai tudományos társaság előtt tartott felolvasásában kimutatta, hogy a Herkules csillagesoport másodpercenként 200 mérföld gyorsasággal rohan a világűrben a föld felé. A tudós azonban sietett megnyugtani hallgatóit, hogy azért még nem kell a niai nemzedéknek félni valamilyen világkatasztrófától, mert ezek az ezermillió évig fog tartani, amíg ezek a csillagok elérik a földet.

— Egy részeg őrmester Kolozsvárott agyonlőtt egy csendőrszázadost. Kolozsvárról jelentik: Bogota Theodor őrmester részeg állapotban nyílt uccán garázdálkodott a városban s az őt rendre intő Popescu Julian csendőrszázadost több revolverlövésessel megsebesítette. Az őrmestert bekisérték a katonai ügyészségre. Amikor tudatták vele, hogy a csendőrszázados belehal sérüléseibe, az őrmester ijedtében az éjszaka börtönében szíjára felakasztotta magát, de az őre észrevette és levágta róla. A tárgyalást rövidesen kiűzik és bizonyosak benne, hogy az őrmestert életfogytiglani kényszermunkára ítélik.

— Eljegyzések. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő eljegyzéseket jelentették be: Hevesi Béla—Nanderobod Eulália. — Sali Ferenc—Nagy Rozália.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Simon Katalin ref. 9 hónapos, Kádár dülő 66. — Botos Lajosné rk. 77 éves, Búsi ucca 2. — Freinreich Ernő izr. 6 hónapos, Hatvan ucca 22. Farkas Sámuel izr. 79 éves, József kir. hertég ucca 69. — Weisz Sándor izr. 23 éves, Csap ucca 30. szám. — Szilágyi Antal gk. 2 éves, Hajdúdorog, Lengyel Lajos ref. 14 éves, Bellegelő 283. szám. — Balog János ref. 3 é. Bellegelő. — Vadász József, ref. 1 hónapos, Kishégyesi út 4. — özv. Maturer Demeterné ref. 77 éves, Szegényhársor 2. — Csontos Hajnalka rk. 14 hónapos, Olajút 30. szám. — Jenei Pálné ref. 41 éves. — Bartók József ref. 11 hónapos, Irén ucca 22. szám. Simon László ref. 75 éves, Cegléd u. 3. szám.

— Nagy tűz Vámosfalván. Nyitra közelében levő Vámosfalván az éjszaka kigyúladt egy szalmakazal. A nagy viharban a tűz átcsapott a házakra is. Az emberek félelmükben kimenekültek a szántóföldekre. A tűz egész éjszaka tartott. 18 ház leégett, továbbá több gazdasági épület s mezőgazdasági gép. A kár csak részben térül meg a biztosítás útján.

— Az országúti fák védelme. Csütörtökön dr. Bacsoni Sándor polgármesteri titkár az útmesterrel kint járt a Debrecen—Tiszafüredi országúton, hogy a facsemetékre vonatkozólag megtartsa a bejárást. Az Államépítészeti Hivatal annak idején 1304 darab facsemetét ültetett ki, ill. adott át a városnak, a Látókép-csárdától a Kadarcs-csárdáig terjedő útszakaszon. Ez az útszakasz a 11. kilométerkönel kezdődik és a 24. kilométerköig tart, tehát mintegy 13 kilométeres távot ölel fel. Az úton nagyrészen juharcákat, kisebb részben pedig diófákat ültettek ki, amelynek a fenntartása és gondozása bizony jelentős összegbe kerül. Bacsoni polgármesteri titkár megállapította, hogy tavaly óta ebből a 1304 darab facsemetéből 372 darab pusztult el. Ezeket vagy az állatok törték ki, vagy a hajtók kitépték ostonyélnek. Az esetről a polgármesteri titkár jelentést tett dr. Vásáry István polgármesternek, aki szigorú rendelkezést fog kiadni az országúti fák védelme érdekében. A város a tavalyi pótlásokra 900 pengőt költött s most újabb összeget kell erre beállítani a költségvetésbe.

Szerkesztői üzenetek

N. N. Ne méltóztassék kegyelet-sértésnek tekinteni azt, hogy a gyászrovatban közölt hírek végén szerepel a temetést intéző temetkezési intézet neve. A legtöbb ilyen irányú hírt a temetkezési intézetek juttatják el hozzánk és természetesen az ő kívánságuk, hogy cégük neve megemlítve legyen.

Lakáskérdés. Külön levél írására nem vállalkozhatunk, de ezuton szívesen adjuk meg a szőben forgó kérdésre a választ. A legújabb lakásrendelet szerinti más lakás felajánlása nélkül felmondhat a tulajdonos, ha a saját házában olyan lakásban lakik, mely életviszonyainak és családi körülményeinek nem felel meg és a felmondás a közvetlen szomszédos bérbeadott lakásra történik. Az ön esetében tehát azt kell megvizsgálni, hogy a háztulajdonos életviszonyainak tényleg nem felel-e meg az általa jelenleg birt lakás. — Ezt természetesen a nekünk megírtakból nem tudhatjuk, de ha ön úgy találja, hogy az eddigi lakás is megfelel, úgy visszautasíthatja a felmondást és perre kerülhet a dolog.

**Ha szép kalapot akar venni,
Belvárosi Szalonba kell menni.**

Schwartz Szerén
Batthányi ucca 2. szám.

BUTOROK

JÓTALLÁSSAL RÉSZLETFIZETÉSRE IS
DEBRECENI FAIPAR ÉS FAFORGALMI Rt.
KIRÁLY-UTCA 4. SZÁM.
(PONTOS CIMRE ÜGYELJÜNK)

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Megérkezett és kiosztásra kerül a tengeri vetőmag

A fagykárt szenvedett gazdák figyelmébe.

A városi Tanács értesíti azon 200 holdon alóli birtokon gazdálkodó fagykárt szenvedett gazdákat, akik folyó évi április hó 22-ig a városi adóhivatalnál igényüket bejelentették, hogy a gazdasági felügyelőség útján rendelkezésre bocsájtott tengeri vetőmagot a Trnka-malom további intézkedésig kiadja.

Felhívja a városi Tanács az igényüket folyó évi április hó 22-ig bejelentett gazdákat, hogy az általa

luk kérelmezett tengeri vetőmag mennyiségét 1929 évi május hó 5-én déli 12 óráig feltétlenül vegyék át.

Megjegyzni a városi Tanács, hogy az igény bejelentők a vetőmagot kötelesek átvenni.

A köles vetőmag még nem érkezett meg, — azonban remélhető, hogy pár napon belül annak kiosztása is megkezdődhetik.

Városi Tanács.

A KORMÁNYZÓ SZOMBATON DÉLELŐTT NYITJA MEG A NEMZETKÖZI VÁSÁRT.

Budapestről jelentik: A Nemzetközi Vásárt szombaton délelőtt 10 órakor nyitja meg Horthy Miklós kormányzó, aki ez alkalommal nem mond megnyitó beszédet, csak cerclét tart a főkapunál, a fogadására gyülekező diplomatákkal, miniszterekkel, az ipari és kereskedelmi élet vezéreivel.

A megnyitás zavartalan lebonyolításának érdekében kilenc órakor lezárják a kaput, ezért a rendezőség figyelemzeti a kiállítókat, hogy legkésőbb kilenc óráig jelenjenek meg. A kiállítók csakis a Gerbaud felőli kapur. járhatnak be reggeli 9 óráig.

A nagyközönség részére tíz óra után nyitják meg a Nemzetközi Vásárt, amelynek külső keretei és tartalma sokkal szebb, érdekesebb, változatosabb, mint bármelyik előbbi nemzetközi vásáré volt.

Cipész- és cipőfelsőrész-készítő mesterek figyelmébe!

Az Ipartestület évi rendes közgyűlése, — mint köztudomásu, — a cipész szakosztálynak ugy a február, hó 25-én, mint az április hó 26-án tartott tisztújító gyűlései határozatait érvénytelenítette és új választást rendelt el.

Az Ipartestület előjárósága az ülés időpontját e hó 7-én, kedden este hat órában, határozatképtelenség esetén pedig 10-én este hat órában állapította meg.

Felhívjuk ennél fogva városunk összes cipész, cipőfelsőrész-készítő és papucskészítő iparosait, hogy fenti időpontban, az Ipartestület dísztermében teljes számban és pontosan jelenjenek meg. Ipartestület.

A MAGYAR CSEH KORONATARTÓZÁSOK ÜGYE.

Prága, május 3. A külügyi bizottság ma a régi osztrák és magyar koronartartozások szabályozásáról Magyarországgal kötött szerződést tárgyalta. Az előadó többek között ezeket mondta:

A tárgyalások nagyon nehézkesek voltak. A magyarok folyton hangsúlyozni akarták a trianoni szerződés el nem ismerését. Ellenünk volt az a körülmény is, hogy azoknak a cseh-szlovák hitelezőknek, akiknek Magyarországgal szemben követeléseik voltak, száma négyszer olyan nagy, mint azoknak a magyarhitelezőknek száma, akiknek követeléseik voltak Csehország ellen. Egyes rész-szerződéseket már előbb is kötöttünk, viszont még ennek a szerződésnek megkötése után is maradtak fenn elintézetlenül egyes igen fontos kérdések, ezek elsősorban a Felvidék megszállása és az 1919. évi fel-

vidéki magyar betörés által okozott károk megtérítésének ügye. Az egyezmény lényege az, hogy a kölcsönös arányt megállapítottuk, mégpedig egy cseh korona tíz békebeli koronával szemben. Ez az arány nagyon kedvezőtlen a cseh-szlovák hitelezőkre. Ez az egy: tíz-hez arány azokra a kötelezettségekre is vonatkozik, amelyeket Magyarország szemben teljesíteni is kell.

Terménytőzsde

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszavidéki 77 kg-os 25.55—25.75, 78 kg-os 25.80—26.00, 79 kg-os 26.10—26.20, 80 kg-os 26.35—26.45, felsőtiszai 77 kg-os 25.25—25.45, 78 kg-os 25.50—25.70, 79 kg-os 25.80—25.95, 80 kg-os 26.05—26.15, fejérmegyei, bácskai és dunántúli 77 kg-os 24.95—25.15, 78 kg-os 25.20—25.45, 79 kg-os 25.50—25.65, 80 kg-os 25.65—25.80, pestvidéki 77 kg-os 25.00—25.20, 78 kg-os 25.25—25.50, 79 kg-os 25.55—25.70, 80 kg-os 25.70—25.85.

Rozs pestvidéki 21.90—22.00, más 21.90—22.00, árpa 1a 26.50—27.00, közép 26.25—26.50, sörárpa felv. 28.00—29.00, egyéb 27.00—27.50, köles 27.50—28.50, zab 1a 26.00—26.25, közép 25.15—25.40, tengeri tiszai 29.20—29.50, egyéb 27.50—27.65, korpá 18.25—18.50.

A határidőpiaci hivatalos árfolyamai: Buza májusra 24.75, 24.86, zárlat 24.79—24.80, októberre 26.18, 26.36, zárlat 26.20—26.21, márciusra 28.20, 28.36, zárlat 28.24—28.26.

Rozs októberre 3.37, 23.22, zárlat 23.27—23.28, márciusra 25.00, 24.93, zárlat 24.95—24.96.

Tengeri májusra 26.95, 26.70, zárlat 26.69—26.70, júliusra 27.35, 27.19, zárlat 27.19—27.20.

VÁSÁROK SORRENDJE:

Május 5-én. Felsődabas, Szeged, Tápígyörgyve. Kirakodóvásár: Sényeháza.

Május 6-án. Csákvár (sertésvásár nincs), Csorna, Dédes, Erd. Győrasszonyfa, Hajduszoboszló, Hérmény, Hosszuperesztzeg (sertésvásár nincs), Jászfényszaru, Kálmánca (sertésvásár nincs), Kápolna, Kisvárd, Kunmadaras, Lesencetomaj, Magyaróvár, Merve (sertésvásár nincs), Nagyoroszló, Pécs, Pécel, Ráckozár, Sárvár, Sasd (sertésvásár nincs), Szekszárd, Somogyvár (sertésvásár nincs), Sopron, Tardos, Tarján, Tápíóbecse, Tiszafüred, Állatvásár: Balassagyarmat, Dunavarsány, Nagyvászony, Kirakodóvásár: Szentendre.

Sárdon az országos vásárt május 6-ika helyett május 7-én tartják meg.

SPORTHIREK

Megváltozott a válogatott csapat összeállítása.

Vasárnap Bécsben szerepel a válogatott csapat, amelynek az összeállítása meglehetősen gondot okoz a szövetségi kapitánynak. Legutóbb a centerhalf posztján eszközölt változtatást és Köves helyett Kalmárt, a Hungária centerét állította a center half poszjára. Köves pedig, mint tartalék megy a csapattal. A válogatott csapat csütörtök délután Budapesten a Margitszigeten, a füves lovas polo pályán tréninget tartott, amelyen 14:00-ra győzték le a tréning partner amatőr csapatot. A válogatott csapat a II. félidőben mutatott jó játékokat és a debreceni Markos is jól játszott.

Nagy az érdeklődés a Boeska—Kelet mérkőzés iránt.

Vasárnap délután a Boeska csapata Keletmagyarország válogatott csapatával mérkőzik a Diószegi úti pályán. Kelet amatőr válogatott csapata igen jó játékerőt képvisel és így méltó ellenfele lesz a Boeska csapatnak, amely komplett csapatával áll ki az amatőrök ellen, csupán a válogatott Markos helyett szerepel tartalék. A mérkőzés érdekes és szép sportot fog nyújtani.

Nem tiltották el Semlert.

A múlt heti Nemzeti—Boeska mérkőzésen a bíró kiállította Szendrőt, a Nemzeti hátvédjét és Semlert, a Boeska csatárát. A fegyelmi bizottság legutóbbi ülésén tárgyalta a két kiállított játékos ügyét, azonban vétségüket a kiállítással megbüntette valamilyen más büntetést nem alkalmazott velük szemben.

Vasárnapi program.

A Boeska—Kelet mérkőzés miatt csak II. osztályú meccsek vannak programon. Ezek az alábbiak: Debrecen: D. Székgyár—D. Husos; bíró Szentkirályi. Püspökladány: P. MAV—TPE; bíró Szántó. Nyiregyháza: NyMTK—NyÖTSE; bíró Balla. Vasutas bajnokság: Debrecen: DVSC—MAV Előre; bíró Balla.

Ujpest jövő vasárnap külön vonatot indít Debrecenbe.

Jövő vasárnap kerül eldöntésre Debrecenben az Ujpest—Boeska mérkőzés. A mérkőzés nagy küzdelmet ígér s előreláthatólag az újpesti legénységnek nem lesz könnyű dolga. Ujpest vezetősége elhatározta, hogy erre a meccsre külön vonatot indít Debrecenbe, mert előreláthatólag a hazai biztatásra nagy szükség lesz.

A Boeska vezetőségét már is értesítette arról a tervről Ujpest; a debreceni vezetőség előzékenyen felajánlotta Ujpestnek, hogy az egész korzósítást fenntartja a különvonatok részére, hogy így az újpesti drukkerhad egy táborban lehessen.

Birkózás.

Nagy érdeklődés előzi meg a vasárnap rendezendő kerületi válogató birkózó versenyt, mert a versenyen a kerület kötelékébe tartozó összes — számottevő — egyesületek legjobb birkózói küzdenek a ceglédi kiküldetésért.

A versenyen résztvevő egyesületek: DMTE, DVSC, DTE, NyVSC, Karcagi MOVE és NyTVE. 30 birkózója indul.

A kerület elnöksége a versenyen a már bevált új szabályokat alkalmazza, szigorú mérlegelést tart és a versenyzők munkáját az akciók, lendületi dobások, általában a győzelemre törekvés szempontjából fogja értékelni, mert a válogató versenynek a győztese csak az lehet, aki azt valóban meg is érdemli.

A versenyen előforduló küzdelmekről és esélyekről holnapi számunkban részletesen fogunk megemlékezni.

A verseny a DTE Péterfia utca 76. szám alatti tornacsarnokában, délután 3 órától este 10-ig tart. Helyárak: ülőhely 2 pengő; állóhely 1 pengő.

A DKASE vezetősége

értesíti játékosait, hogy vasárnap f. évi május hó 5-én, délelőtt 10 órakor, a nagyerdei egyetemi sporttelepen a következő csapattal; vesz részt a DEAC ellen, a szövetségi díj mérkőzésen: Bartha, Timarovszky, Porzsás Juhász, Turánszky, Karalyos, Martin, Dávid, Herskovits, Kecskés, Vajda.

A Magyar Futballbírák Testülete Keletmagyarországi alosztálya

ma, szombaton este félhét órakor elnökségi, ezt követően 7 órakor tanácsülést tart, melyre az elnökség és a tanács tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség.

Felhívás.

A Húsos Sport Club ma este 8 órakor a Lókody-éteremben ülést tart.

Felkérem

a Zerkowitz Textilgyári Futballesapat játékosait, hogy folyó hó 4-én, szombaton délután 3 órakor, a DTE nagyerdei futballpályáján, valamint 5-én, vasárnap délelőtt 9 órakor ugyanott, az Asztalosok elleni mérkőzésen, teljes számban megjelenjen szíveskedjenek. — Intéző.

Értesítés.

A DKASE értesíti játékosait, hogy ezentúl kedden és csütörtökön rendszeres tréninget tart. Egyben értesíti játékosait, hogy a szövetségi díjmérkőzés is megindul vasárnap május 5-én, éppen azért felkéri azon játékosokat, akik szerepeni akarnak, jelentkezzenek Dégenfeld-tér 8. szám alatt Kövessy intézőnél.

Az új nyári autóbussz-menetrend

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy folyó évi május hó 15-étől új (nyári) autóbusszmenetrendet léptetünk életbe. Az új menetrend szerint a jelenlegi menetrendhez képest a következő változások lesznek:

1. A Debrecen—Berettyóújfalú közötti utvonalon:

a 104. sz. járat, mely ezidő szerint 7 óra 45 perckor indul Debrecenből, az új menetrend szerint 7 óra 35 perckor, vagyis 10 perccel korábban fog indulni és 10 perccel korábban, vagyis 9 óra 05 perckor fog Berettyóújfaluba megérkezni.

2. A Debrecen—Komádi utvonalon:

a 102. sz. járat, mely ezidő szerint 6 órakor indul Debrecenből, az új menetrend szerint 5 óra 45 perckor, vagyis 15 perccel korábban fog Debrecenből indulni, Berettyóújfaluból pedig az eddigi 7 óra 40 perces indulási idő helyett 7 óra 20 perckor, vagyis 20 perccel korábban fog indulni és ugyan csak 20 perccel korábban, vagyis 8 óra 56 perckor fog Komádiba megérkezni.

A 108. sz. járat, mely ezidő szerint 12 óra 20 perckor indul Debrecenből, az új menetrend szerint 11 óra 55 perckor, vagyis 25 perccel korábban fog Debrecenből indulni, Berettyóújfaluból pedig az eddigi 13 óra 54 perces indulási idő helyett 13 óra 30 perckor, vagyis 24 perccel korábban fog indulni és ugyancsak 24 perccel korábban, vagyis 15 óra 06 perckor fog Komádiba megérkezni.

3. A Debrecen—Csökmő közötti utvonalon:

a 208. sz. járat, mely ezidő szerint 6

óra 48 perckor indul Csökmőről, az új menetrend szerint 6 órakor, vagyis 48 perccel korábban fog Csökmőről indulni, Berettyóújfaluból pedig az eddigi 8 órai indulási idő helyett 7 óra 30 perckor, vagyis 30 perccel korábban fog indulni és ugyancsak 30 perccel korábban, vagyis 9 órakor fog Debrecenbe érkezni.

Debrecen, 1929 május hó 1.

A Debreceni Helyi Vasut Üzletigazgatósága.

A debreceni kir. törvényszék. P. 3749/20—1928.

A MAGYAR ÁLLAM NEVÉBEN!

A debreceni kir. törvényszék Bak József balmazújvárosi lakosnak Balmazújváros község többi érdekelt birtokosa ellen Balmazújváros község (Hajdú vármegye) határa részleges tagosításának megengedése végett 1929 január hó 25. napján 1928. P. 3749/10. sz. alatt beadott kérvénye folytán — Balmazújvárosban 1929 március 18. napján meghozta a következő

ítéletet:

A kir. törvényszék Balmazújváros község határának részleges tagosítását 39594/1928. VI. 4. F. M. szám alatt kiadott m. kir. földmiv. ügyi miniszteri határozatban a tagosításban bevonhatónak kimondott területekre vagyis a községi határnak a Magdolna, Kender földek, Halomalja, Nagyszik és III. forduló nevű dűlőinek a 3265—4251 h. hrszámig, továbbá a „Kaszáló földek“ a II. és I. forduló nevű dűlőknek 4641—6195 hrszámig terjedő részeire megengedi s elrendeli, hogy Balmazújváros köz-

ség és a vele szomszédos községek előljáróságai ezt az ítéletet a szokott módon hirdessék ki s erről a közhírretétel napjának és módjának jelzésével a kir. törvényszékhez a csatolt nyomtatványon 8 nap alatt bizonyítványt terjesszenek be.

INDOKOLÁS.

Balmazújváros község határának részleges tagosítását az 1909. évi 30. I. M. sz. rendelet 52. és 54. §-a értelmében el kellett rendelni, mert a m. kir. földmiv. ügyi miniszter állandó gazdasági szakbizottságának meghallgatása után 1928 november 15. napján 39594—1928. F. M. szám alatt hozott határozatával a kért tagosítást a községre hasznosnak és célszerűen keresztülvihetőnek jelentette ki, továbbá, mert a községben a tagosítás megengedése kérdésében tartott tárgyalásról felvett jegyzőkönyv szerint az érdekelt a tagosítás megengedését és elrendelését egyhangú egyezséggel kérték s így a tagosítandó egész terület tagosítását kívánóknak tekintendők.

Balmazújváros, 1929 március 18. vitéz dr. Kovács Elemér sk. tszéki bíró.

Ez az ítélet az érdekelttség előtt 1929. március hó 18-án Balmazújvároson kihirdetett.

vitéz dr. Kovács Elemér sk. kir. tszéki bíró. P. H.

A kiadmány hitelül:

Görgey sk. igazgató.

A másolat hitelül:

Debrecen, 1929. év május hó 1. Nagy I. városi kiadó.

APRÓHIRDETÉSEK

Egyedüli felvételi hely: József kir. herceg utca 1. Arany Bikla épület. Egyszer fizet és két lap: a DEBRECZEN és TISZANTÜLI HIRLAP közli apróhirdetését. — Apróhirdetésekre telefonon felvilágosítást a 7-89. telefonszámunk alatt kaphat.

Állást kereső nők

Varni házhoz megyek. Cím a kiadóban. 1088

Betöltendő állás nők részére

Megbízható bejárónő fiatal házaspárhoz félnapra felvétetik. Thaly Kálmán u. 7. sz. 1252

Közelben lakó bejárónőt felveszek. Dr. Kéryné, Bethlen 21. 1248

Kiszolgáló-kisasszony, ki vendéglőben jártas, intelligens megjelenésű, azonnal felvétetik. Varrnitűdő előnyben. Halász vendéglő. Simonyi ut 2.

Német kisasszony két gyermek mellé azonnal felvétetik. Rózsa, Piac u. 9. szám. 1299

Kifutóleány, vagy fiatal bejárónő kerestetik, fél-, vagy egésznapra, jobb fizetésre. Hunyadi utca 8. irodában. 1365

Takarítónőt keresek. Cím a kiadóban. 1276

Alteres Kinderfräulein sucht Stelle zu kleineren Kindern mit Jahreszeugnisse — geht aufs Land hinaus sofort. Adresse in Redaktion. 1361

Varni tanuló lányok felvétetnek. Babb Jánosné női szobánál. Méliusz tér 4. 1340

Ügyes varróleányt keres. Orgáné, Aattila tér 6. 1339

Bejáró. jó leány, ki szüleinél lakik, házimunkára felveszek. Simonffy ucca 55. sz. 1335

Intelligens, némi irodai ismerettel bíró, jószámoló kisasszonyt felvesz Bartha rövidáru nagykereskedése, Hatvan u. 13. 1329

Betöltendő állás férfiak részére

Fodrászsegéd, kisegíteni felvétetik. Nagy Iparkamara. 40a.

Házmester felvétetik, Széchenyi u 55. szám. 1372

Ügyes fiút tanulónak felvétetik, Zsurzsa fűszerkereskedő. Árpád tér 39. 00

Jó mellékkeresetre tehet szert, ha szabad idejében hirdetészerzéssel foglalkozik. Cím a kiadóban. 1353

Laboránsnak 16 éves, 4 középiskolát végzett fiút felvesz az élettani intézet. Kinnai telep. 1344

Ajánlat



„Boeska“ kerékpár „Védjegy bejelentve“ Legjobb svéd acélból, teljes luxusfelszereléssel. Kapható kedvező heti, vagy havi részletfizetésre, kamatmentesen. Próbálja ki. Debreceni Autó Forgalmi Rt. Központi iroda: Hatvan ucca 53. Bemutatóterem: Piac u. 60. 40a.

PADLÓLAKKOK
magas fényű, legkiválóbb minőségben, legszébb színekben nagyon olcsón kapható. Stern festéküzletben, Piac ucca 10. Bikkával szemben. 1a

VILAGHIRÓ
(Opel) kerékpár egyed-
árusítása, — valamint
Ipag, Steyr kerékpárok
olcsó eladása heti vagy
havi részletre. Minden-
féle alkatrészek a leg-
olesóbban beszerezhet-
ők Bodnárnál, Csapó
ucca 68.

Telefonok,
villany-, jelzőberendezé-
sek, villanymotorok be-
szerzése, javítása, sze-
relése 30 év óta a leg-
megbízhatóbban. Szé-
chenyi ucca 55. Föld-
vári. 49a

Megérkeztek
a „Tündérújjak” aján-
dék gobleinéhez szük-
séges ovál keretek, —
melyek a legolesóbb ár-
ban beszerezhetők. —
Blattner Gyula üveges
és képkeretező üzleté-
ben, Piac ucca 89. sz.
alatt. 20a

Tej
jelenleg 25 liter, ké-
sőbb 50—100 literig
tudni naponta szállít-
tani reggel háromne-
gyed hét órakor érke-
ző vonattal. Cím a ki-
adóban.

Elegáns
kabátot, kosztümöt ru-
hókat, alakítást mo-
dernül és szolid árban
készítik. Buray Nővé-
rek, Nyil u. 57. 1101

ifj. Máthé János
vívezeték, csatorná-
zás és központi fűtés
berendezési vállalata.
Elvállal: vízvezeték,
csatornázás, központi
fűtés, fürdő és egész-
ségügyi berendezések
készítését és minden e
szakmabeli javításo-
kat. Kívánatra költ-
ségvetések és tervek
készíttetnek. Iroda és
műhely Csapó ucca 24.
sz. (bent az udvarban)
Telefon 3-21. 1640

Burgonya
árpa, zab és tengeri he-
szerezhető, vagy telefo-
non megrendelhető —
Böszörményi úti Han-
gya telepen levő ter-
ményraktárban. Tele-
fon délelőtt: 2-37, dél-
után: 12-23 sz. 923

Tölg és bükk-
hulladék, száraz, felap-
rítva azonnal szállítha-
tó Schwartz, Agárdi u.
6. Tel 12-04. 1178

KÖLTÖZTETÉSEK
KÉT zárt bútorszál-
lító kocsikkal, társze-
kerekkel vagy teher-
autóval szolid árak
mellétt, helyben és vi-
deken vállalt: Debre-
ceni Angol-Magyar
Szállítmányozás Rt.
Ferenz József út 72.
a Royal szállodával
szemben. Telefon: 37.
Tisztviselőknök áren-
gedmény. 18a

Ducófényezést
autókon kárpitos mun-
kát olcsón és kifogástal-
anul vállalok. Oláh
Zsigmond, Csapó ucca
12. 4a

Törlesztéses kölcsönt
birtokra és házakra,
százas kifizetésre, 8 és
fél százalékos kamat-
tőke törlesztésre, Jó-
zsef kir. herceg ucca
44. szám. 1320

Ajánlat
a Téglásktrbe 10 drb.
tehénre legelő kiadó,
Létai ucca 1. szám.
1336

Arjegyzék.
Virágkalapok 16.— P,
csipke kalapok, lószőr
díszel 10.— P, fehér
és színes gyökérkala-
pok 7.— pengőtől, di-
vat bortnikból 5.—
pengőtől, az „Anny”
kalapszalónban, Csapó
ucca 47. szám.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulákat, magas-
napárban vesz, —
Blattner Árpád, Csapó
ucca 12. szám. 1369

Órajavítások
kétpengőtől, jótállással
Ékszerkészítés, javí-
tása, Óraüzem, Csa-
pó ucca 12. (Címre ké-
rem ügyelni). 1368

Tengeri
tengeridara (csirkeda-
ra), árpa, árpadara, he-
szerezhető, illetve tele-
fonon megrendelhető,
Böszörményi ut 2. sz.
alatt levő Hangya tele-
pén levő terményrak
tárban. Telefon sz. d.
e. 2—37. Telefon sz.
d. u. 12—23 924

Ablakok
minden nagyságban ké-
szíten kaphatók. Blattner
Kálmán ablakgyártási
telepén, volt Sziv ucca
14 sz. 1568

Kereslet

Azonnal
keresek 300 pengő köl-
csönt, vagy egy fél évre
két uccai szobás, kony-
hás lakást adok. Cím a
kiadóba. 1350

40—50 liter
tejet veszek napi szállítá-
sra. Csapókert. Já-
nos ucca 97. Török.
1324

Istálló
színnel azonnalra ki-
adó. Korponay ucca 61.
1163

Kiadó lakás

Kettő szoba,
konyha, kamara Ká-
rcly Ferenc József ut
60. szám alatt kiadó 45
pengőért 1270

Kiadó
egy udvari szoba, kony-
ha. Értekezni Hunyadi
15. 1294

Egy szoba,
konyhás lakás azonnal
ra, egy udvarra nyíló
szoba május 15-re ki-
adó, Salétrom ucca 6.
szám alatt. 1373

Kiadó
egy szoba, konyha, nya-
raló helységnek a bo-
dai szőlő, harmadik
dülő, a Stirpsánszky-
féle ház azonnali beköl-
tőzéssel. 1356

Két szoba,
mellékkelhelyiségekkel, vil-
lanyvilágítással, kiadó.
Konyhában vízvezeték.
Hetven pengőért. Csill-
lag nyolcvanhét. 1355

Modern
kétrendbeli lakás ki-
adó. Két szoba, előszo-
bás azonnalra, egyszobás
augusztusra. Vén-
kert, Domokos u. 16.
1327

Egy
uccai szoba, konyha,
fáskamara május 15-re
kiadó. Vendég u. 53.
1304

Magasföldszinti
3 szobás lakás kiadó
május 1-re. Értekezhet-
ni a kapunál levő la-
kásban Fazekas Lajos
úrnál. Megtekinthető 9
—12, 3—5 óra között
Mészna ucca 26.

Háromszobás
előszobás, konyhás, jó
külön udvarral, mosó-
konyhával május 1-ére
kiadó. Nap u. 23. 36a

Egy szoba,
konyha, házmesteri —
pincelakás azonnalra ki-
adó. Petőfi tér 3. sz.
1252

Kiadó
2 szoba, konyha spájz,
villanyvilágítás, jószág
tartás, bármely időben.
Vasváry 30. sz. A tü-
zéraktanya háta mö-
gött. 1266

Kossuth ucca 67.
alatt szoba, konyha ki-
adó. 1261

Teleki ucca 21.
alatt egy szoba, előszo-
ba, konyhából és mel-
lékhelyiségből álló la-
kás kiadó. 1255

Kiadó
2 szoba, konyha, spájz,
kamara, pince, villany-
világítás, külön udvar.
Bujdosó u. 34. szám.
1257

Négyoszobás,
fürdőszobás, uccai la-
kás Péterfia végén jú-
lius 1-ére átadó. Fel-
világosítás 8—70. tele-
fonszám alatt. 1259

Kiadó
azonnal négy szoba,
hall, előszoba, fürdő-
szoba, konyhás —
augusztus 1-től három
szoba, előszoba, kony-
ha és mellékkelhelyisé-
gekből álló lakás Csapó
ucca 59. 3a

Három szoba,
mellékkelhelyiségekkel,
szabadudvar, kerítél,
Harsányi Gusztáv ucca
15. szám alatt kiadó.
Értekezhetni lehet dél-
után két órától. 1366

Ötszobás,
modern, úrilakás azon-
nali beköltözhetővel
Király ucca 4. szám
alatt kiadó. 1375

Pincészoba
konyha, kamara kiadó
Garai ucca 25. Érte-
kezni Szent Anna-u.
7. sz. 1376

Butorozott szoba

Egy
külön bejárattú utcai
butorozott szoba két
személy részére kiadó,
fürdőszoba használattal.
Boldogfalva ucca 9. sz.
1319

Különbejárattú
csinosan butorozott szo-
ba, 2 uriembernek má-
jus 15-ére átadó. Klein
Dégenfeld-tér 3. 1374

Butorozott
utcai szoba egy-két sze-
mély részére kiadó Ber-
csényi ucca 37. 1295

Két szoba
bútorral vagy anélkül,
esetleg konyhával ki-
adó. Püspöki palota,
fűsz. 21. 1358

Kétágyas
butorozott szoba kiadó
házaspárnak is, kony-
hahasználattal. Dara-
bos 25. 1348

Férfi-
vagy nőikvartélyos fel-
vétetek, ugyanitt egy
butorozott szoba kiadó.
Jókai u. 22. — Blum
Adolf. 1349

Kiadó
uccai, tisztá, parkettes
szoba uriembernek. —
Simonffy ucca 11. sz.
1346

Kiadó
uccai butorozott szoba.
József kir. herceg ucca
44 4 és 5 között. 1321

Üzlet,
műhely, raktár

Sarok
belsőhelyiség, Miklós u.
31. kiadó. 37a.

Megélhető
biztosító saroküzlet, az
összes Csapókert fel-
jártánál kiadó, Árpád
tér 18. szám. 1322

Üzlethelyiség,
raktárnak, vagy mű-
helynek azonnalra ki-
adó, Simonffy ucca 24.
szám. 1359

Csinos
polgári vendéglőm,
jogfolytonossággal, tel-
jes felszereléssel, biz-
tos megélhetés, kedve-
ző feltételekkel átadó.
Cím: Csapó ucca 1. sz.
órásüzletben. 1360

Kiadó
üzlethelyiség, minden
célra alkalmas, állo-
másnál, Kinizsi ucca
54. szám. 1332

Eladó ingócság

Jégverem
jéggel teljesen megtöl-
ve eladó. Cím megtud-
ható telefonon 654. sz.
1318

Takaréktűzhely
eladó, két sütővel, vö-
rösréz vízmelegítővel,
faszáritóval, Vendég-
lőbe vagy nagyobb esz-
ládának is megfelel, fi-
nom, szép munka, kis-
sége használt, de jó álla-
potban van. Csapó ucca
24, az udvarban. Ifj.
Máthé Jánosnál. 1288

Kétezer darab
tégla eladó, Hatvan u.
5 szám alatt. 1363

Többféle
bútorok eladók, aszta-
losnál, Szent Anna u.
56. szám. 1364

Oltott
pöszméte, magastörzsű,
eladó. 1—150 pengőig,
kis- és nagymennyiség-
ben. Sesztina ucca 4.
Kisállomás mögött. —
Ugyanott egy hamis ju-
hászkutya eladó. 1326

Eladó
géphez való felszerelés,
hévér, fecskendő. Ki-
nizsi 54. 1331

Magánjáró,
eredeti Hoffher, 8-as,
10 léghörös, 6 éves,
húzza 54 colos Hofherr
cséplő, kedvező fizetési
feltételekkel eladó. —
Guttman Testvérek, —
Hunyadi u. 14. 1722

Használt traktorok,
különbözők, ekével és
eke nélkül, kedvező fi-
zetési feltételekkel, Hu-
nyadi u. 14. sz. 1721

Antik,
fekete ruhaszekrény,
antik óra, különféle —
díszlámpák, könyvek,
egy nagy vasalt láda,
hombárnak, vagy vásá-
rosnak eladó. Booskay-
tér, Népház, II. emelet.
Tálató. 1290

Ford autó,
keveset használt, eladó.
Cím a kiadóban. 1193

Kétrendszerű
fiatal szivógázmotor,
szántógép, billentőeké-
vel, drótkötéssel jutányo-
san eladó. Motorok 36
lóerősek. Esetleg külön
külön is megvehető. —
Ispotály u. 19. Tel. 14
—34. sz. 1166

Eladó ház

Eladó
Hajnal ucca 7. sz. al-
atti ház 4 lakással és
nagy udvarral. Böveh-
bet dr. Borbély Miklós
ügyvédnél Sas ucca 3.
1 em. 46a

Eladók
Széchenyi-ut 8. sz. alatt
ház, építésre kiválóan
alkalmas telkek. Ugyan-
ott 1000 négyszögölnyi
kert rózsá- és orgona-
teleppel haszonbérbe ki-
adó. Értekezhetni dr. Se-
bők, Arany János ucca
2. Telefon 672. 33a

Eladó
Árpádtér 19. számú,
Apaffy ucca 149. sz.
két uccára nyíló ház,
rajta két üzlethelyiség
régii jó mézárós- és
hentes üzlettel, több-
rendbeli lakással. Ér-
tekezni lehet helyben.
1354

Hajdúhadházon
eladó, forgalmas he-
lyen levő nagytelkű
sarokház, üzlethelyi-
séggel. Értekezni lehet
Frenkel, Simonffy u.
37. szám. 1344

Eladó föld

20 holdas
tanya a nagyváradi or-
szágút két oldalán Deb-
recentől 12 kilométer-
nyire, uri lakás és nagy
istállók és egyéb épü-
letekkel eladó. Értekez-
ni dr. Gáspár Gézá-
nál, Budapest, V., Baj-
za u. 44. I. S.

Eladó

Ujkert Lehel ucca 51.
sz. szőlő. Van rajta 2
szoba, konyha és üve-
gezett veranda villany-
világítással. Előnyös fi-
zetési feltételek. Érte-
kezni lehet Elek Dezső
ügyvédnél. Iparkamara
épület. 2a

Villateleknek,
szép fekvésű helyen,
Jerikó ucca 18. számú
szőlő eladó. Értekezni
lehet Korom Gyulánál,
Böszörményi-út 49
szám alatt. 1370

Eladó
36 kat. hold kaszáló a
várostól 12 km-re, kö-
ves úttól 2 km-re. Köz-
vetlen a Martinka mel-
lett. Van benne 10 hold
beállított termő fajszö-
lő, 200 db gyümölcsfa,
a többi rét és szántó.
Van rajta 60 állatra
való zsindes istálló és
és 4 család részére la-
kás. Az egész terület
meg van munkálva és
be van vetve. Értekezni
Sesztina u. 4. sz. Kis-
állomás mellett. 1325

Eladó állatok

Tenyész-
bikaborju, piros-tarka,
jó tejjel anyától szá-
mazik, egy két éves, s
egy egy éves, mint szám
feletti, egy homoki gaz-
daság tehenészetéből el-
adó. Cím a kiadóban. x